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Ανακοίνωση της Αναρχικής Πολιτικής Οργάνωσης για τον νέο νόμο για τα «Ελεύθερα 

Πανεπιστήμια» και την επιχειρούμενη ιδιωτικοποίηση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης

Η επιχειρούμενη ιδιωτικοποίηση των πανεπιστημίων μέσω της παρά-
καμψης του άρθρου 16 του συντάγματος αποτελεί δομικό στοιχείο 

των κρατικών πολιτικών αναδιάρθρωσης των αποκλεισμών και της κα-
ταστολής και μαζί με τη διαρκή επίθεση στον κοινωνικό χαρακτήρα του 
ασύλου στοχεύει ευθέως στον δημόσιο χαρακτήρα της εκπαίδευσης, 
όπως επίσης στοχεύει και στη νεολαία που τα τελευταία 50 χρόνια, απο 
την εξέγερση του Πολυτεχνείου το 1973 μέχρι σήμερα, έχει μετατρέψει 
τα σχολεία και τα πανεπιστήμια σε χώρους συλλογικής πολιτικοποίησης, 
ριζοσπαστικοποίησης και κοινωνικής ανταρσίας. Μέσα από αυτή τη με-
ταρρύθμιση αναδεικνύεται ευκρινέστερα η ουσία συνολικά των αντικοι-
νωνικών αναδιαρθρώσεων που είναι από τη μία η συνεχής αύξηση των 
ποσοστών της βίας του κράτους και των αφεντικών σε βάρος της κοινω-

νικής και ταξικής βάσης και από την άλλη το τσάκισμα των συλλογικών 
αντιστάσεων, η τρομοκράτηση και η πειθάρχηση της κοινωνίας για την 
απρόσκοπτη επέλαση της κρατικής και καπιταλιστικής βαρβαρότητας.

Ο νέος νόμος για τα «Ελεύθερα Πανεπιστήμια» που φέρνει η κυ-
βέρνηση της Νέας Δημοκρατίας έρχεται να επισφραγίσει την απόλυτη 
εμπορευματοποίηση της παιδείας, αφού η κατοχύρωση των ιδιωτικών 
ιδρυμάτων – ακόμα και ως παραρτήματα δήθεν μεγάλων ιδρυμάτων 
του εξωτερικού, στον βασικό κορμό της παρεχόμενης εκπαίδευσης επι-
κυρώνει την ιδιωτικοποίηση ακόμη ενός δημοσίου αγαθού και συνάμα 
συνηγορεί προς τη συνταγματική αναθεώρηση του άρθρου 16. Το βα-
σικό ζήτημα αλλά και η πρώτη έκφανση εμπορευματοποίησης της γνώ-

σης και συνεπώς της παιδείας είναι η ίδια η μετατροπή της σε μετρήσιμο 

αγαθό και κατ’ επέκταση σε εμπόρευμα, μέσω των ECTS. Ήδη από το 
2019, με την εξίσωση των πτυχίων των ιδιωτικών κολλεγίων με αυτών 
των ΑΕΙ, πριμοδοτείται η ιδιωτική εκπαίδευση, μειώνοντας την αξία του 
ενιαίου πτυχίου των δημοσίων πανεπιστημίων. Ακολουθούν οι αξιολο-
γήσεις των ιδρυμάτων, που σκοπό έχουν την ελαχιστοποίηση της χρημα-
τοδότησης και εν τέλει τη συγχώνευση ή το κλείσιμο πανεπιστημιακών 
τμημάτων στην επαρχία. Ταυτόχρονα κρίνεται απαραίτητη η μείωση της 
κρατικής χρηματοδότησης και η εγκαθίδρυση μέτρων όπως η ΕΒΕ για τη 
μείωση των εισακτέων. Έπειτα, η απόσπαση της παιδαγωγικής επάρκει-
ας από τις καθηγητικές σχολές, οι απλήρωτες πρακτικές και τα επιπλέον 
προγράμματα κατάρτισης και δια βίου μάθησης (ΚΕΔΙΒΙΜ), θεσπίζουν 
ένα πρόγραμμα σπουδών, που θα διασπά το ενιαίο πτυχίο και θα αποσπά 
βασικά επαγγελματικά δικαιώματα από αυτό, μη δίνοντας επαγγελματική 
προοπτική στους νέους εργαζόμενους. Ταυτόχρονα, στις καλλιτεχνικές 
σχολές υπεγράφη το ΠΔ85, σύμφωνα με το οποίο, το πτυχίο όλων των 
δημόσιων, ημι-δημόσιων και ιδιωτικών καλλιτεχνικών σχολών εξισώνε-
ται με το απολυτήριο λυκείου και στερεί τη δυνατότητα μετεκπαίδευσης, 
σκιαγραφώντας τον μελλοντικό εργαζόμενο στον χώρο των τεχνών ως 
ανειδίκευτο εργάτη.

Όλα τα παραπάνω είναι εκφάνσεις της εκπαιδευτικής αναδιάρθρωσης, 
οι οποίες σε συνδυασμό με την καταστολή, την κατάργηση του ασύλου 
και την εντατικοποίηση, υφαίνουν τη συνολική αλλαγή στην παιδεία από 
τις προσχολικές ηλικίες μέχρι την τριτοβάθμια αλλά και όλες τις συνέ-

"Κουβαλάμε έναν καινούριο κόσμο στις καρδιές μας 

και αυτός ο κόσμος μεγαλώνει αυτή τη στιγμή"

Συνέχεια στη σελίδα 2
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συνέχεια από τη σελίδα 1

Ένας από τους προπομπούς της κατάργησης 
ουσιαστικά του Άρθρου 16 ήταν το ΠΔ 

85/2022 που θεσμοποιήσε το "απόφοιτος κο-
λεγίου + 1 χρόνο μάστερ στο ίδιο κολέγιο = ΠΕ” 
(επαγγελματική κατηγορία πανεπιστημιακής εκ-
παίδευσης). Ακριβώς έναν χρόνο πριν, η κάθετη 
υποβάθμιση των σπουδών, των εργασιακών 
δικαιωμάτων, των ζωών μας, πυροδότησε την 
αντίσταση χιλιάδων καλλιτεχνών και ευρύτερα 
ταξικά πληττόμενων κοινωνικών κομματιών, 
που ανταποκρίθηκαν στο ορμητικό κάλεσμα σε 
αγώνα διαρκείας απο τους σπουδαστές Δραμα-
τικής Τέχνης.

Σήμερα, το αυθαίρετο, κερδοσκοπικό και 
αντισυνταγματικό βάπτισμα των κολεγίων ως 
"πανεπιστήμια" βρίσκει και πάλι πλήθος αγω-

νιζόμενων στον δρόμο. Φοιτητές, μαθητές, εκ-
παιδευτικοί και αλληλέγγυος κόσμος της βάσης 
εναντίωνονται, στην πράξη, στα αντικοινωνικά 
σχέδια Κράτους και Κεφαλαίου, με συνελεύ-
σεις, καταλήψεις, διαδηλώσεις, σε ολόκληρη τη 

χώρα, οι οποίες γίνονται ολοένα και πιο επίμο-
νες στην παρόδο των τελευταίων εβδομάδων. 
Αυτό το πλάτιασμα του αγώνα, και την αλλη-
λεγγύη προς τους φοιτητές και μαθητές από 
γονείς, δασκάλους, εκπαιδευτικούς, καθηγη-
τές, εργαζόμενους θέλει διακαώς να χτυπήσει 
ο μηχανισμός της κυριαρχίας είτε μέσω των 
θεσμικών απειλών ή και μέσω της μιντιακής 
κατακραυγής των αγωνιζόμενων.

Η απόφαση της Συνόδου των Πρυτάνεων 
που δίνει το σήμα για ψηφιακές εξετάσεις στις 
υπό κατάληψη σχολές, οπως και η τιμωρητική 
κυβερνητικη οδηγία για τηλεκπαίδευση στα 
υπο κατάληψη σχολεία, που τάχα απαντούν 
στην αγωνία είτε να μη χαθεί το εξάμηνο στις 
σχολές είτε διδακτικές ωρες στα σχολεία, πε-
ριφρονούν και επιχειρούν να κάμψουν τον 
ύστατο και πολύτιμο αγώνα που δίνεται για να 
μη χαθεί ο δημόσιος χαρακτήρας της ανώτα-
της εκπαίδευσης.

Αυτός ο αγώνας είναι και δικός μας! Γιατί ο 
εχθρός μας είναι κοινός. Γιατί την ιδια στιγμή 

Ο αγώνας των φοιτητών, μαθητών, εκπαιδευτικών είναι και δικός μας!

πειες που έχει αυτό τόσο για τους ίδιους τους 
συμμετέχοντες στην εκπαιδευτική διαδικασία 
(μαθητές, φοιτητές, εκπαιδευτικοί και ερευνη-
τές) αλλά και για τις εργασιακές σχέσεις που 
δομούνται εντός και εκτός εκπαίδευσης. Είναι 
σαφές πως οι δύο χώροι αυτοί είναι αλλη-
λένδετοι καθώς οι αλλαγές στον έναν επηρε-
άζουν και τον άλλον, από την εντατικοποίηση 
των σπουδών, την απειλή των διαγραφών και 
των πειθαρχικών μέχρι τις εργασιακές συνθή-
κες της αβεβαιότητας που οξύνονται με βάση 
τους νόμους Χατζηδάκη και Γεωργιάδη με την 
κατάργηση του οκταώρου, την ποινικοποίη-
ση των απεργιακών κινητοποιήσεων και την 
συμμετοχή στα σωματεία, την απελευθέρωση 
των απολύσεων. Με τον ίδιο τρόπο, μέσα από 
τη θέσπιση διαφορετικών πτυχίων επιπέδου 
και γνώσεων στην αγορά εργασίας, μπαίνουνε 
περισσότερα εμπόδια στις εργατικές διεκδι-
κήσεις, από την επερχόμενη συμπίεση των μι-
σθών στους εργαζόμενους στην έρευνα, μέχρι 
τις προσπάθειες για κατοχύρωση συλλογικής 
σύμβασης εργασίας σε πολλούς κλάδους.

Η συνολική κατεύθυνση ιδιωτικοποίησης 
όλων των μέχρι πρότινος δημοσίων αγαθών 
είναι αναπόσπαστο κομμάτι της στρατηγικής 
του σάπιου εξουσιαστικού συστήματος του 
κράτους και του κεφαλαίου. Τα αποτελέσματα 
της στρατηγικής αυτής φάνηκαν με πιο τραντα-
χτό παράδειγμα τη μαζική κρατική δολοφονία 
στα Τέμπη. Μιλάμε δηλαδή για την ουσία της 
κρατικής αντικοινωνικής πολιτικής που εκτεί-
νεται από την επιχειρούμενη ιδιωτικοποίηση 
της δημόσιας υγείας και τους πλειστηριασμούς 
της πρώτης κατοικίας, μέχρι τις εκκενώσεις 
καταλήψεων, την κρατική καταστολή και τις 

δολοφονίες από μπάτσους. Δηλαδή, την πλή-
ρη λεηλασία της ζωής της μεγάλης κοινωνικής 
πλειοψηφίας στον βωμό της εξουσίας, του 
ελέγχου και του κέρδους των πολιτικών και οι-
κονομικών αφεντικών.

Απέναντι στη διεύρυνση των ταξικών φραγ-
μών στην εκπαίδευση, ενάντια στην κρατική βία 
και πειθάρχηση στο κοινωνικό σώμα των φοι-
τητών και της νεολαίας, αυτός ο αγώνας πρέπει 
να δοθεί και να κερδίσει, εξηγώντας γιατί όχι 
μόνο η Παιδεία αλλά και το κίνημα για την υπε-
ράσπισή της από τα νύχια του ολοκληρωτισμού 
αποτελεί ζήτημα για ολόκληρη την κοινωνία για 
τους εκμεταλλευόμενους και τους καταπιεσμέ-
νους. Το κράτος και η νεοφιλεύθερη/ακροδεξιά 
διαχείριση σχεδιάζουν με πνεύμα ακραιφνούς 
ρεβανσισμού την αποσυγκρότηση της αγω-

νιστικής κληρονομιάς που άφησαν δεκαετίες 
κοινωνικών και νεολαιίστικων διεκδικήσεων. 
Από το Πολυτεχνείο του 1973, όταν οι φοιτη-
τές ανέδειξαν πως μπορεί μια χούφτα ανθρώ-

πων να πυροδοτήσει το αδύνατο, στις πρώτες 
καταλήψεις του 1979 που ανάγκασαν τον 
εθνάρχη να ακυρώσει τον νόμο 815/1978, 
τις μαθητικές καταλήψεις του 1990-1991 
και τη δολοφονία του καθηγητή Ν. Τεμπονέ-
ρα στην Πάτρα από οννεδίτες, το κίνημα των 
αδιόριστων εκπαιδευτικών του 1997 και τον 
μαθητικό ξεσηκωμό 1998 που έβαλαν σημα-
ντικά αναχώματα στους σχεδιασμούς των νε-
οφιλελεύθερων και των «εκσυγχρονιστών» 
μέχρι το τεράστιο κίνημα του 2006-2007 που 
απέτρεψε την αναθεώρηση του άρθρου 16 και 
τα οδοφράγματα, τα κατειλημμένα σχολεία και 
σχολές στην κοινωνική και ταξική εξέγερση του 
Δεκέμβρη του 2008 που τάραξε συθέμελα το 
σύστημα εξουσίας οι συλλογικοί και μαχητικοί 

αγώνες της νεολαίας ήταν, είναι και μπορούν 
να γίνουν ξανά επικίνδυνοι. Με καταλήψεις 
σχολών για την επανοικειοποίηση του δημόσι-
ου χώρου, του κοινωνικού πεδίου, με μαζικές 
διαδικασίες για την πραγματική εμπλοκή όλων 
των φοιτητών στις αποφάσεις των συλλόγων 
αυτοοργανωμένα και ακηδεμόνευτα από κομ-
ματικές εξαρτήσεις και μεσολαβήσεις, με κοι-
νωνική απεύθυνση και μαχητικό χαρακτήρα για 
να σπάσουν οι απαγορεύσεις που στοχεύουν 
στη διάλυση συνολικά του κινήματος για να 
ανοίξει ξανά ο δρόμος της ανυπότακτης αντί-
στασης, των ταξικών αγώνων, της κοινωνικής 
απελευθέρωσης.

Υπερασπιζόμαστε σήμερα, τον δημόσιο χα-
ρακτήρα όλων των κοινωνικών αγαθών και τη 
δυνατότητα ελεύθερης πρόσβασης για όλους, 
έχοντας τα μάτια στραμμένα στην αυριανή αυ-
τοδιευθυνόμενη και χειραφετημένη κοινωνία 
για την οποία παλεύουμε «Από τον καθένα 
σύμφωνα με τις ικανότητές του, στον καθένα 
σύμφωνα με τις ανάγκες του».

ΑΠΕΡΓΙΕΣ – ΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ – 
ΔΙΑΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΟΛΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ!
Υγεία, Παιδεία, Τροφή, Στέγαση

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ, ΤΗΝ 

ΑΝΑΡΧΙΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΚΟ 
ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΜΟ
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που τα πτυχία των σπουδών στις παραστατικές 
τέχνες ισοβαθμούν με απολυτήρια λυκείου, τα 
πτυχία πανεπιστημιακού επιπέδου εξαρτώνται 
απο την αγοραστική δυνατότητα του πελατεια-
κού δυναμικού των κολεγίων. Γιατί η αποψίλω-

ση του δημόσιου χαρακτήρα της τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης, ανεξαρτήτως της κατεύθυνσης 
σπουδών, αν δεν συναντήσει φραγμό από τα 
κάτω, θα οδηγήσει σε «Πανεπιστήμια» μόνο για 
τους λίγους, τους έχοντες.

Η Τέχνη και η Παιδεία δεν είναι βορά κρα-
τικών σκοπιμοτήτων και ιδιωτικών συμφερό-
ντων. Είναι κοινωνικές ανάγκες που οφείλουμε 
να τις υπερασπιζόμαστε.

Στεκόμαστε δίπλα σε όσους αγωνίζονται και 
υψώνουμε τη γροθιά μας σε αλληλεγγύη εκεί 
όπου η ελπίδα δεν αποτυπώνεται στις κάλπες 
της κοινοβουλευτικής δικτατορίας, αλλά στην 
ανυποχώρητη κοινωνική και ταξική αντίσταση.

Εναν χρόνο πριν η θέση των ανθρώπων της 
Τέχνης, είτε από τον χώρο της σπουδής ειτε απο 
τον χωρο της εργασίας ήταν στον δρόμο. Σήμε-
ρα, η θέση μας ειναι και πάλι εκεί, πλάι σε φοι-
τήτριες/ες, μαθητές/ριες, εκπαιδευτικούς, στον 
αγώνα ενάντια στην κατάργηση του άρθρου 

16, ενάντια στην πάγια κυβερνητική ατζέντα 
της εντεινόμενης υποβάθμισης της σπουδής και 
των ζωών μας.

Ο αγώνας για εναν κόσμο ισότητας, 
ελευθερίας και αλληλεγγύης, περνάει 
μέσα από το γκρέμισμα των φραγμών 
ανάμεσα στους καταπιεσμένους. Δίχως 
να προσπερνούν. Αλλά να συναντιούνται. 
Και να στέκονται. Ο,τι κι αν έχουν μπρο-
στά!

Αλληλεγγύη στις φοιτητικές και μαθη-
τικές καταλήψεις!

Ενάντια στην ιδιωτικοποίηση της τριτο-
βάθμιας εκπαίδευσης και την παράκαμψη 
του άρθρου 16!

Κατάργηση της Ελάχιστης Βάσης Εισα-
γωγής (ΕΒΕ)!

Ολα για όλους!
Υγεία - Παιδεία - Τροφή - Στέγη Τέχνη 

& Πολιτισμός

Ελευθεριακή πρωτοβουλία καλλιτεχνών

Την Τετάρτη 17 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκαν μικροφωνικές συγκεντρώσεις σε πρυτανείες 
ενάντια στα ιδιωτικά πανεπιστήμια, την αναθεώρηση του αρ. 16 και την εκπαιδευτική αναδιάρ-

θρωση στο σύνολό της σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Ηράκλειο και Βόλο.

ΑΥΤΟΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟΣ ΚΑΙ ΑΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΟΣ ΑΓΩΝΑΣ ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΣΧΟΛΕΣ 
ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΑ ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ

ΟΙ ΝΟΜΟΙ ΚΑΤΑΡΓΟΥΝΤΑΙ ΣΤΑ ΟΔΟΦΡΑΓΜΑΤΑ

ΠΟΡΕΙΕΣ - ΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ - ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ - ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ

Συγκέντρωση πραγματοποιήθηκε στις  29 Γενάρη έξω απο το υπ. δικαιοσύνης ενά-
ντια στις κρατικές απειλές για διενέργεια κατεπείγουσας εισαγγελικής έρευνας σε 
βάρος των φοιτητικών καταλήψεων.

Τις τελευταίες εβδομάδες το φοιτητικό κίνημα βγαίνει μαχητικά στους δρόμους ενάντια στην ίδρυση 
ιδιωτικών πανεπιστημίων , που φερνει η νεοφιλελεύθερη κυβέρνηση της ΝΔ, με καταλήψεις σχε-
δόν σε όλες τις σχολες της Ελλάδας. Το κράτος μην μπορώντας να ανακόψει τις αντιστάσεις των 
φοιτητών στο επικείμενο νομοσχέδιο επιλέγει την τρομοκρατία και την καταστολή ενάντια στο αγω-

νιζόμενο υποκείμενο.  Αφού πρώτα έχει δημιουργήσει κλίμα εκφοβισμού με απειλές για χαμένες 
εξεταστικές τωρα παίρνει την απόφαση να διενεργηθεί κατεπείγουσα εισαγγελική έρευνα  σε βάρος 
των καταλήψεων στα πανεπιστήμια. Απέναντι στην βια του κράτους δεν φοβόμαστε αλλα οργιζο-
μαστε, δεν αποπροσανατολιζόμαστε αλλά οργανωνόμαστε. Δεν θα αφήσουμε στα χέρια του κρά-
τους και του κεφαλαίου του χωρους μας που σπουδάζουμε , μαχόμαστε , ζούμε.

4 Φλεβάρη: Πανό της Ελευθεριακής πρωτοβουλίας καλλιτεχνών σε κινητοποίηση που 
κάλεσε ο Συντονισμός σπουδαστών/ριών έξω από το θέατρο Τσιλλερ σε αλληλεγγύη 
με τις φοιτητικές και μαθητικές καταλήψεις ενάντια στην ιδιωτικοποίηση της ανώτατης 
εκπαίδευσης.

Προπύλαια, Συγκέντρωση έξω 
από την Πρυτανεία του ΕΚΠΑ



4 ΓΗ & ΕΛΕυΘΕΡΙΑ

στ πρώτες αποστολές της ομάδας στη Θεσσαλία . 
Συνεχίζουμε τις συλλογές και την αποστολή βοήθειας και τις 
επόμενες ημέρες.
Στο κέντρο Ακολουθεί κείμενο συντρόφου που έφτασε μαζί με αλλους 
συντρόφους τις πρώτες μέρες στη Θεσσαλία δίνοντας έμπρακτη 
βοήθεια.

Ενημέρωση/Ανακοίνωση της Αναρχική Συνέλευση Φοιτητών/τρι-
ών Quieta Movere σχετικά με τις εξελίξεις του φοιτητικού κινήματος

Διανύοντας την τέταρτη εβδομάδα μαζι-
κών γενικών συνελεύσεων και καταλή-

ψεων, χθες, την Πέμπτη 1/2 βρεθήκαμε ξανά 
στο δρόμο, στηρίζοντας για άλλη μία φορά το 
μπλοκ των φοιτητικών συλλόγων με αποφά-
σεις ανοιχτών πλαισίων. Την πορεία πλαισίω-

σε, για άλλη μια φορά, πλήθος φοιτητών, μαθη-
τών με μπλοκ καταλήψεων, εκπαιδευτικών και 
εργαζομένων.

Και αυτήν την Πέμπτη έγινε φανερό, λοιπόν, 
πως το μεγαλύτερο κομμάτι της κοινωνικής βά-
σης, το καταπιεσμένο κομμάτι του κοινωνικού 
ιστού που βρίσκεται μέσα και έξω από τα πανε-
πιστήμια δήλωσε ρητά πως και στο πεδίο του 
δρόμου καλείται να υπερασπιστεί τη δημόσια 
και δωρεάν παιδεία με από τα κάτω διαδικασί-
ες, ανοιχτά πλαίσια και μαζικές συντονιστικές 
επιτροπές. Επί της ουσίας, αυτήν την εβδομάδα 
ο κύκλος των αγωνιστικών διαδικασιών στο 
σύνολο του, όπως αυτός αποτυπώνεται είτε 
στο πεδίο του δρόμου είτε σε αυτό των κινη-
ματικών διαδικασιών εντός των φοιτητικών 
συλλόγων ανέδειξε την βαρύνουσα σημασία 
των οριζόντιων διαδικασιών που εμπλέκουν 
άμεσα το σύνολο των φοιτητών/τριών δίχως 
τη διαμεσολάβηση, τη γραφειοκρατία και τον 
«κινηματικό χουλιγκανισμό» άλλων δυνάμεων.

Επίσης, αυτήν την εβδομάδα συνεδρίασε 
η Σύνοδος των Πρυτάνεων η οποία σε πλήρη 
συστράτευση με το Υπουργείο Παιδείας και τις 
διατάξεις του έδωσε ενιαία κατεύθυνση στις 
Συγκλήτους όλων των πανεπιστημιακών ιδρυ-
μάτων της επικράτειας για την πραγματοποίηση 
ηλεκτρονικών εξεταστικών. Με τη σειρά της, η 
Σύγκλητος του ΑΠΘ αποφάσισε να συμπο-
ρευτεί και αυτή με την απόφαση της Συνόδου 
εξαγγέλλοντας το βράδυ της Τετάρτης, πως η 
εξεταστική θα δοθεί «κανονικά» και ηλεκτρονι-
κά αίροντας, στην πραγματικότητα, τις αποφά-
σεις των φοιτητικών συλλόγων του ΑΠΘ για 
κατάληψη των τμημάτων και κατ’ επέκταση για 
παύση της λειτουργίας τους.

Για τον λόγο αυτό το μεγαλύτερο κομμάτι 
της πορείας της Πέμπτης κατέληξε στο άσυλο, 
όπου με βάση τις αποφάσεις για κατάληψη 
Πρυτανείας των φοιτητικών συλλόγων Γεω-

λογίας και Ηλεκτρολόγων - Μηχανολόγων 
μηχανικών, φοιτητές και φοιτήτριες προχώ-

ρησαν σε κατάληψη του διοικητικού κτηρίου 
με βασικό αίτημα την άρση της απόφασης της 
Συγκλήτου του ΑΠΘ για ηλεκτρονικές εξετα-
στικές. Αντιλαμβανόμενοι την διεξαγωγή των 
τηλε-εξεταστικών ως άλλον έναν κατασταλτικό 
μηχανισμό του κράτους με μοναδικό στόχο την 
αποσυσπείρωση των αγωνιζόμενων φοιτητών 
και την αποκλιμάκωση του αγώνα εν γένει, στη-
ρίξαμε φυσικά και εμείς με τις δυνάμεις μας τη 
συγκεκριμένη κίνηση.

Στην πλέον κατειλημμένη Πρυτανεία κρε-

μάστηκε γιγαντοπανό με κεντρικό σύνθημα 
«Οι εξεταστικές μπορούν να περιμένουν...το 
μέλλον μας όχι» και ακολούθησε Συντονιστικό 
Γενικών Συνελεύσεων εντός της με τη συμμε-
τοχή δεκάδων φοιτητικών συλλόγων και εκα-
τοντάδων φοιτητών/τριών.

Ωστόσο, λίγη ώρα μετά την έναρξη του συ-
ντονιστικού, εν ώρα της διαδικασίας, δηλαδή, 
όπου οι σύλλογοι κατέθεταν πολιτικά σκεπτικά 
γύρω από τον αγώνα που δίνεται και την συμ-
μετοχή τουλάχιστον 300 ατόμων, με αίτημα 
του προσωρινού μεταβατικού πρύτανη Από-
στολου Αποστολίδη, εισέβαλλαν κάθε λογής 
αστυνομικές δυνάμεις (από ασφάλεια μέχρι 
ΜΑΤ και ΕΚΑΜ)  πρώτα εντός του πανεπιστη-
μιακού ασύλου και δεύτερον εντός της ίδιας 
της πρυτανείας όπου έψαχναν το κτήριο για 
κόσμο που μπορεί να είχε μείνει ακόμη εντός 
του. Πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση ενάντια 
στην επέμβαση εκκένωσης ακριβώς δίπλα, 
όπου το σώμα των φοιτητών στήθηκε απένα-
ντι από τους μπάτσους. Το αποτέλεσμα ήταν οι 
μπάτσοι να αποχωρήσουν από το σημείο, έπει-
τα από μισή ώρα, με τα μπλοκ των συλλόγων 
να τους ακολουθούν έως ότου εκδιωχθούν και 
οριοθετηθούν τελείως εκτός του πανεπιστη-
μιακού ασύλου, υπερασπιζόμενοι τις μαζικές 
διαδικασίες, τις αποφάσεις, τις διαδηλώσεις 
και το φοιτητικό κίνημα στο σύνολο του. Έπειτα 
ακολούθησε Συντονιστικό Γενικών Συνελεύσε-
ων στη ΝΟΠΕ.

Το χθεσινό παράδειγμα αποτελεί τον δρόμο 
στον οποίο οφείλουμε να κινηθούμε. Να αντι-
ταχθούμε πλήρως στην ιδιωτικοποίηση των 
πανεπιστημίων, να ενισχύσουμε ακόμη περισ-
σότερο τις διαδικασίες εντός των συλλόγων 
με οριζοντιότητα, να υπερασπιστούμε με κάθε 
μέσο το άσυλο αντιστεκόμενοι/ες απέναντι σε 
κάθε καταπάτησή του. Ουσιαστικά, να συνεχί-
σουμε αλλά και να κλιμακώσουμε τον αγώνα, 
να μην επιτρέψουμε τα κατασταλτικά μέσα που 
εξαπολύει το κράτος, όπως οι ηλεκτρονικές 
εξεταστικές, οι μπράβοι των αντιδραστικών της 
κυβερνητικής παράταξης ΔΑΠ-ΝΔΦΚ και οι ει-
σαγγελικές παρεμβάσεις να σημαίνουν τίποτα 
μπροστά στο πραγματικό διακύβευμα, το οποίο 
δεν είναι άλλο από την υπεράσπιση της δημό-
σιας και δωρεάν παιδείας, υγείας, μεταφορών, 
σίτισης, στέγασης...εν ολίγοις το αληθινό επίδι-
κο είναι να ζήσουμε τις ζωές που μας αξίζουν.

Η ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΠΕΡΙΜΕΝΕΙ  
ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΜΑΣ ΟΧΙ 

ΠΟΡΕΙΕΣ ΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ 
ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΜΑΖΙΚΕΣ

ΑΥΤΟΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟΣ ΚΑΙ 
ΑΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΟΣ ΑΓΩΝΑΣ ΣΕ ΟΛΕΣ 

ΤΙΣ ΣΧΟΛΕΣ
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Ο αγώνας ενάντια στην εκπαιδευτική αναδι-
άρθρωση δεν μπορεί παρά να είναι κομ-

μάτι του αγώνα για την κοινωνική απελευθέ-
ρωση.

Η αναδιάρθρωση της εκπαιδευτικής διαδικα-
σίας αποτελεί διαχρονικά μία κεντρική επιλο-
γή του Κράτους και συνδέεται άρρηκτα με την 
αναδιάρθρωση των σχέσεων εργασίας αλλά 
και ευρύτερα με τη διαδικασία του κοινωνικού 
μετασχηματισμού. Από τον νόμο Γαβρόγλου το 
2018 με την “ανωτατοποίηση” της τεχνολογι-
κής εκπαίδευσης και τις συγχωνεύσεις τμημά-
των, την κατάργηση του πανεπιστημιακού ασύ-
λου το 2019 ως κομμάτι της ευρύτερης αντι-
εξεγερτικής πολιτικής του Κράτους, την εξίσω-

ση πτυχίων ΑΕΙ ιδιωτικών κολλεγίων μειώνο-
ντας την αξία του ενιαίου πτυχίου των δημοσί-
ων πανεπιστημίων, τον νόμο Κεραμέως-Χρυ-
σοχοϊδη που επιχείρησε να βάλει τους πραι-

τοριανούς του Κράτους μέσα στις σχολές, την 
Ελάχιστη Βάσης Εισαγωγής που οξύνει τους 
ταξικούς φραγμούς αφήνοντας κάθε χρόνο 
35.000 μαθητές εκτός τριτοβάθμιας εκπαί-
δευσης, το ν + ν/2 που εντατικοποιεί τις σπου-
δές μας, μέχρι τον νέο νόμο πλαίσιο που φέρ-
νει τα νέα πειθαρχικά, επί πληρωμή μεταπτυχι-
ακά και τους μάνατζερς που ουσιαστικά διοι-
κούν τους πανεπιστημιακούς χώρους, εξυπη-
ρετώντας τα συμφέροντα του εγχώριου και 
διεθνούς Κεφαλαίου. Όλες αυτές οι αλλαγές 
που συνοδεύτηκαν με τόνους χημικών και ξύ-
λου, και εκατοντάδες συλλήψεις φοιτητών/τρι-
ών συνθέτουν αυτό που ονομάζουμε σήμερα 
το πανεπιστήμιο των ταξικών φραγμών και της 
καταστολής.

Εντός του μήνα που διανύουμε ετοιμάζεται 
να κατατεθεί στη Βουλή προς ψήφιση το νέο 
νομοσχέδιο για την τριτοβάθμια εκπαίδευση, 
το οποίο προβλέπει την ίδρυση ιδιωτικών πα-
νεπιστημίων, παρακάμπτοντας το άρθρο 16 
του Συντάγματος. Το νομοσχέδιο "Ελεύθερο 
Πανεπιστήμιο", όπως το ονομάζουν οι ισοπε-
δωτές οτιδήποτε δημόσιου και ελεύθερου, έρ-

χεται να επισφραγίσει το τέλος της δημόσιας 
και δωρεάν παιδείας, αφήνοντας τις σπουδές, 
τα πτυχία, το μέλλον, και τις ζωές μας στο έλε-
ος της αγοράς, των επενδυτών, και των μανα-
τζαρέων. Παράλληλα, στο τέλος του 2023 κα-
τατέθηκε προς δημόσια διαβούλευση το τρίτο 
κατά σειρά μέσα στα τελευταία 5 χρόνια σχέ-

διο τροποποιή-
σεων και παρεμ-
βάσεων του ποι-
νικού κώδικα και 
του κώδικα ποι-
νικής δικονομί-
ας. Τροποποιή-
σεις που απεκ-
δύονται πλήρως 
τα φιλελεύθερα 
χαρακτηριστι-
κά του δικαιικού 
συστήματος και 
φανερώνουν 
πλήρως την ίδια 

την ουσία της κρατικής επιβολής πάνω στο 
κοινωνικό σώμα.

Αυτές οι δύο παράλληλες μεταρρυθμί-
σεις αποτελούν την αποκρυστάλλωση του 
σύγχρονου ολοκληρωτισμού. Επιδιώκουν 
παράλληλα ένα χτύπημα τόσο στις πρακτι-
κές και τα μέσα αγώνα των κινημάτων της 
μεταπολιτευτικής περιόδου, όσο και στην 
αποϊδεολογικοποίηση του πανεπιστημί-
ου ως κομμάτι των κοινωνικών και ταξι-
κών αντιστάσεων. Η αλλαγή του κοινωνι-
κού παραδείγματος, το τέλος της μεταπο-
λίτευσης όπως εξαγγέλουν οι κρατιστές, 
δεν είναι τίποτε άλλο από τον ίδιο τον εκ-
μηδενισμό κάθε πιθανής αναταραχής απέ-
ναντι στην κρατική και καπιταλιστική βαρβα-
ρότητα. Διότι το φοιτητικό και μαθητικό κί-
νημα μέσα στις τελευταίες 5 δεκαετίες κα-
τάφερε, όχι μόνο να μπλοκάρει την εκπαι-
δευτική αναδιάρθρωση, αλλά να “ανοίξει” 
τους δρόμους για συνολικότερες διεκδική-
σεις από ευρύτερα κομμάτια της κοινωνίας. 
Από τον νόμο 815 και το κίνημα των κατα-

λήψεων του 78-79, τις μαθητικές καταλήψεις 
το 1991 ενάντια στον νόμο Κοντογιαννόπου-
λου, τον αγώνα ενάντια στον νόμο Αρσένη το 
1999, στο κίνημα των καταλήψεων το 06-07 
που όρισε νέες στρατηγικές και μεθόδους στον 
ταξικό πόλεμο. Οι αντιστάσεις που αναπτύχθη-
καν και οι αγώνες που δόθηκαν δεν αποτελούν 
μονάχα μία παρακαταθήκη για το σήμερα, αλ-
λά αποτέλεσαν και αιτία μεγαλύτερων κοινω-

νικών εκρήξεων με αποκορύφωμα την Δεκεμ-
βριανή εξέγερση του 2008. Με κοινό τους ση-
μείο το πανεπιστημιακό άσυλο οι κοινωνικοί 
αυτοί αγώνες χαράχθηκαν μέσα στην συλλο-
γική μνήμη και άφησαν το αποτύπωμα τους 
εμπνέοντας τους αγωνιζόμενους και τις αγω-

νιζόμενες σήμερα.
Για εμάς, ως αναρχικοί και αναρχικές, σκο-

πός δεν είναι απλά να επαναλάβουμε το παρελ-
θόν αλλά να το ξεπεράσουμε. Ο αγώνας ενά-
ντια στην εκπαιδευτική αναδιάρθρωση οφείλει 
να είναι συνολικότερος και να μην στοχεύει σε 
μια ρεφορμιστική κατάληξη. Να αποτελέσει την 

ΑΓΩΝΑΣ ∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΑ Ι∆ΙΩΤΙΚΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ 
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αφορμή και την αφετηρία για διεκδικήσεις που 
σπάνε τα αμιγώς συντεχνιακά όρια του φοιτη-
τικού χώρου και να αποσκοπούν σε απαιτήσεις 
που συμπεριλαμβάνουν το σύνολο της καθη-
μερινότητας και του φυσικού κόσμου. Έξω από 
τις λογικές των ειδικών της πολιτικής, να ορί-
σουμε εμείς τις απαιτήσεις και το εύρος του 
αγώνα στοχεύοντας στο κοινωνικό του άνοιγ-
μα και στην μαζικοποίηση του κινήματος συν-
δέοντας το με ευρύτερα κοινωνικά υποκείμε-
να και αγώνες, στην ριζοσπαστικοποίηση των 
μέσων αγώνα και στην αδιαμεσολάβητη και 
αυτοοργανωμένη πάλη ενάντια σε Κράτος και 
καπιταλισμό. Με συμμετοχή στους φοιτητικούς 
μας συλλόγους και συγγραφή ανοιχτών πλαι-
σίων βασισμένα στις αρχές της άμεσης δρά-
σης και της συμμετοχικότητας, πορείες με δι-
ακριτή πολιτική παρουσία, καταλήψεις διαρκεί-
ας που θα αποτελέσουν κέντρα αγώνα και πο-
λιτικής ζύμωσης, μαζικές συγκρούσεις στέλνο-

ντας ξεκάθαρο μήνυμα ανυπακοής.
Γιατί αν ρεαλισμός είναι η εθνοκάθαρση 

του παλαιστινιακού λαού, οι εκατοντάδες νε-
κροί πρόσφυγες και μετανάστριες στα χερσαία 
και υδάτινα σύνορα, οι 16χρονοι νεκροί από 
τις σφαίρες των μπάτσων, η μαζική σφαγή στις 
ράγες των τρένων, τα 135 εργατικά ατυχήματα 
μέσα σε έναν χρόνο, τα κυκλώματα trafficking 
και οι παιδοβιαστές, η μαφία και τα συμβόλαια 
θανάτου, οι νεκροί στα υποστελεχωμένα νο-
σοκομεία, οι εξώσεις πρώτης κατοικίας, ο κοι-
νωνικός κανιβαλισμός, τότε εμείς αγωνιζόμα-
στε για έναν κόσμο μη ρεαλιστικό. Έναν κόσμο 
ουτοπικό που αξία δεν θα έχει το κέρδος αλ-
λά ο άνθρωπος και η φύση, που θα μπορούν 
όλοι οι άνθρωποι να έχουν ισότιμες ευκαιρίες 
και προοπτική, έναν κόσμο που ο κοινωνικός 
πλούτος θα διανέμεται σε αυτούς που τον πα-
ράγουν και η επιστήμη θα υπηρετεί την κοινω-

νία. Έναν κόσμο χωρίς σύνορα και στρατούς, 

χωρίς σκλάβους και αφεντικά, χωρίς κράτη και 
θεούς. Τον κόσμο της Αναρχίας και του Ελευ-
θεριακού Κομμουνισμού.

ΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΔΕΝ ΛΥΝΕΤΑΙ ΜΕ 
ΝΟΜΟΥΣ

Ή ΜΙΑ ΖΩΗ ΣΤΙΣ ΑΙΘΟΥΣΕΣ Ή ΜΙΑ ΖΩΗ 
ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ

ΟΛΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ!
ΥΓΕΙΑ-ΠΑΙΔΕΙΑ-ΤΡΟΦΗ-ΣΤΕΓΑΣΗ

ΑΥΤΟΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟΣ ΑΓΩΝΑΣ ΕΝΑΝΤΙΑ 
ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΗ

ΕΜΠΡΟΣ ΓΙΑ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ – 
ΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ - ΔΙΑΔΗΛΩΣΕΙΣ

Πρωτοβουλία Αναρχικών Φοιτητών/-τριών 
Αθήνας

Στις 10 Δεκέμβρη δεκαεπτά μικροί και μεγάλοι συμμετείχαν στην 
παρέμβαση, για την ημέρα των βουνών, με πεζοπορία και πανό 
της Πρωτοβουλίας Αγώνα για τη Γη και την Ελευθερία στο βου-
νό της Πάρνηθας. Η Πάρνηθα είναι ένα βουνό που καταστρέφεται 
συστηματικά αφενός από πλήθος εγκληματικών δραστηριοτήτων 
και σχεδιασμών όπως η λειτουργία του καζίνο, η κατάληψη των κο-
ρυφών της από βάσεις και κεραίες, η επέκταση των οικισμών και η 
εγκατάσταση γιγαντιαίων ανεμογεννητριών, και αφετέρου από τις 
ανεξέλεγκτες πυρκαγιές που καίνε σχεδόν κάθε χρόνο τεράστιες 
εκτάσεις της, με τελευταίες αυτές του φετινού Αυγούστου.

Στις 11 Δεκέμβρη πραγματοποιήθηκε πορεία για την υπεράσπι-
ση των βουνών και του φυσικού κόσμου, η οποία απο το Μονα-
στηράκι κατέληξε με συγκέντρωση έξω από τη Βουλή

ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΣ ΦΥΣΗΣ ΤΗ ΛΕΗΛΑΣΙΑ
ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΓΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ

ΛΕΥΤΕΡΙΑ ΣΕ ΠΟΤΑΜΙΑ ΚΑΙ ΒΟΥΝΑ

Πρωτοβουλία Αγώνα για τη Γη & την Ελευθερία

11 Δεκέμβρη '23: Παγκόσμια Μέρα των Βουνών
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{Αθήνα} από την πορεία αλλη-
λεγγύης στο Στέκι Άνω Κάτω 

Πατησίων λίγες μέρες μετά την 
ανακατάληψή του

11 χρόνια από τη δολοφονία του Σαχζάτ Λουκμάν 
από τους νεοναζί Χ. Στεργιόπουλο και Δ. Λιακό-
πουλο

ΔΕΝ ΞΕΧΝΑΜΕ – ΔΕΝ ΣΥΓΧΩΡΟΥΜΕ

ΑΠΕΝΑΝΤΙ
- στην κρατική και καπιταλιστική βαρβαρότητα, την 
εκμετάλλευση και την καταπίεση, τη φτώχια και την 
εξαθλίωση, στη μισαλλοδοξία, τον ρατσισμό και 
τον κοινωνικό εκφασισμό
- στα στρατόπεδα συγκέντρωσης, τις δολοφονίες 
προσφύγων και μεταναστών στα υδάτινα και χερ-
σαία σύνορα
- στα παρακρατικά τάγματα εφόδου, τους «κυνη-
γούς κεφαλών» και τις νεοναζιστικές συμμορίες
    στις κρατικές δολοφονίες Ρομά, στους βασανι-
σμούς και ξυλοδαρμούς από τα ένστολα καθάρ-
ματα της δημοκρατίας, τους βιασμούς μέσα στα 
αστυνομικά τμήματα, τη συγκάλυψη κυκλωμάτων 
πορνείας και trafficking
- στις κατασταλτικές μεθοδεύσεις του κράτους 
απέναντι στους αγωνιζόμενους/ες, στις εκκενώ-

σεις καταλήψεων, τις επιθέσεις στον αναρχικό 
αγώνα και ευρύτερα στους κοινωνικούς και τα τα-
ξικούς αγώνες

- στην παρανομοποίηση του όπλου της απερ-
γίας και την ποινικοποίηση της συνδικαλιστι-
κής δράσης, στην ιδιωτικοποίηση της δημό-
σιας υγείας και παιδείας, στην επίταση των 
όρων εργασιακής εκμετάλλευσης, στον έλεγ-
χο και την επιτήρηση του δημόσιου χώρου
- στον πόλεμο και τον φασισμό που επιβάλ-
λουν οι κυρίαρχοι ως μοναδική προοπτική για 
τις κοινωνίες

Η ΜΟΝΗ ΔΙΕΞΟΔΟΣ
ο οργανωμένος, ακηδεμόνευτος, συνεχής 
αγώνας για έναν κόσμο ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ-ΙΣΟ-
ΤΗΤΑΣ-ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

ΚΡΑΤΟΣ ΚΑΙ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΓΕΝΝΟΥΝ ΤΟΝ 
ΦΑΣΙΣΜΟ
Ο αγώνας ενάντια στον φασισμό είναι αγώνας 
ενάντια στο Κράτος και το Κεφάλαιο, ενάντια στην 
κρατική καταστολή και τρομοκρατία, ενάντια στην 
υποτίμηση της ζωής μας, ενάντια στον ρατσισμό, 
τον εθνικισμό και τον πόλεμο. Να υψώσουμε οδο-
φράγματα αλληλεγγύης και υπεράσπισης των κοι-
νωνικών και ταξικών αντιστάσεων σε κάθε πεδίο 
της καθημερινότητας, στα σχολεία, τις σχολές, τις 
γειτονιές, τους εργασιακού χώρους, στους δρό-
μους!

ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ ΚΡΑΤΙΚΗ ΚΑΙ 
ΠΑΡΑΚΡΑΤΙΚΗ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΟΥΤΕ ΒΗΜΑ ΠΙΣΩ

Ο ΦΑΣΙΣΜΟΣ ΤΣΑΚΙΖΕΤΑΙ ΣΤΟΝ ΔΡΟΜΟ 
ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ

αναρχικό – αντιεξουσιαστικό στέκι Αντίπνοια
Κατάληψη Λέλας Καραγιάννη 37

Πρωτοβουλία αναρχικών φοιτητών/τριών Αθήνας

Διαδήλωση στα Πετράλωνα για τα 11 χρόνια από τη δολοφονία του μετανάστη-εργάτη Σαχζάτ Λουκμάν από φασίστες
ΣΑΧΖΑΤ ΛΟΥΚΜΑΝ ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ ΖΩΝΤΑΝΟΣ - ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ ΝΙΚΙΕΤΑΙ Ο ΦΑΣΙΣΜΟΣ

Αθήνα 16 Δεκέμβρη 2023

Λευτεριά στην πάντα μαχόμενη Παλαιστίνη!

Από την ανακατάληψη της Ροζα Νέρα (Χανιά), την  ανακατάληψη της Mundo Nuevo (Θεσσαλονίκη) και την άμεση επανεκκένωσή 
της, την ανακατάληψη του κοινωνικού χώρου Ζιζάνια, του Ευαγγελισμού (Ηράκλειο) & του Άνω Κάτω Πατησίων και τον αγώνα 
ανοικοδόμησης της κατάληψης Libertatia (Θεσσαλονίκη), το πρόταγμα της κατάληψης παραμένει ζωντανό.

[Θεσσαλονίκη] από την μικροφωνική 
συγκέντρωση εν όψει της πανελλα-
δικής ημέρας δράσεων αλληλεγγύης 
στις καταλήψεις στις 9 Γενάρη

ΟΙ ΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ ΔΕΝ ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ
ΜΑΧΟΝΤΑΙ,  ΑΝΤΙΣΤΕΚΟΝΤΑΙ,
ΑΝΑ-ΚΑΤΑΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ



8 ΓΗ & ΕΛΕυΘΕΡΙΑ

Μέσα σε συνθήκες βαθιάς 
συνολικής συστημικής κρί-
σης, το κρατικό καπιταλιστικό 
σύστημα επιταχύνει τις αναδι-
αρθρώσεις που βάζουν στο 
στόχαστρο κάθε έκφανση της 
κοινωνικής ζωής, απαξιώνο-
ντας βασικές κοινωνικές ανά-
γκες, την εργασία, την υγεία, 
την παιδεία, τη στέγαση, τη 
μετακίνηση. Είναι ξεκάθαρο 
ότι η συστηματική υποβάθ-
μιση των υπηρεσιών υγείας 
και η αναβολή προγραμμα-
τισμένων χειρουργείων και 
θεραπειών οδηγούν στην 
διάλυση του Δημόσιου Συ-
στήματος Υγείας προς όφε-
λος της αγοράς. Η εμπορευ-
ματοποίηση των υπηρεσιών 
υγείας ανοίγει την πόρτα στον ιδιωτικό τομέα 
να μεγαλουργήσει ανοίγοντας μια αγορά προς 
όφελος των κάθε λογής κερδοσκόπων.

Και ενώ όλα αυτά συμβαίνουν, ταυτόχρονα, 
βασική στρατηγική προτεραιότητα του κρά-
τους είναι ο «εξορθολογισμός» των δημόσι-
ων νοσοκομείων με την εφαρμογή ελαστικών 
σχέσεων εργασίας, ενώ η υποστελέχωση 
τους οδηγεί στην επαγγελματική εξουθένωση 
των λειτουργών υγείας, που βρίσκονται στην 
πρώτη γραμμή και καλούνται να πληρώσουν 
για τις κρατικές πολιτικές.

Η συνεχής επίκληση της έκτακτης ανάγκης, 
η οποία ξεκίνησε πολύ πριν την πανδημία, 
μονιμοποίησε και διαιωνίζει την ομηρία των 
εργαζομένων στην Υγεία με τις συνεχείς μετα-
κινήσεις για να καλύψουν πάγιες και διαρκείς 
ανάγκες, φτάνοντας στο σημείο ιατρονοση-
λευτικό προσωπικό άλλων ειδικοτήτων να εκ-
βιάζεται στην διακομιδή βαρέων πασχόντων 
με ό,τι αυτό μπορεί να σημαίνει για την υγεία 
των εν λόγω ασθενών.

Και ενώ το βάρος της ευθύνης μετακυλίε-
ται στο ιατρικό προσωπικό, το κράτος συνεχί-
ζει την εκμετάλλευση των εργαζόμενων στην 
υγεία με μισθούς που δεν μπορούν να καλύ-
ψουν τις πραγματικές ανάγκες τους, ειδικά δε 
για το ιατρονοσηλευτικό προσωπικό που δίνει 
τον δικό του άνισο αγώνα στις άγονες γραμ-
μές και τα νησιά της χώρας.

Και σαν να μην έφθαναν όλα αυτά, η επιχει-
ρούμενη ολοκλήρωση της ιδιωτικοποίησης 
των υπηρεσιών ψυχικής υγείας, η διάλυση 
των δομών απεξάρτησης είναι το κερασάκι 
στην νεοφιλελεύθερη τούρτα. Η υπαγωγή 
όλων των δημόσιων υπηρεσιών ψυχικής 
υγείας σε ένα “Εθνικό Δίκτυο Υπηρεσιών 
Υγείας” (ΕΔΙΨΥ) δημιουργεί περισσότερα 
προβλήματα από όσα υποτίθεται θέλει να 

λύσει. Χαρακτηριστικό είναι οτι οι υπηρεσίες 
απεξάρτησης παραχωρούνται στον “Εθνικό 
Οργανισμό Πρόληψης και Αντιμετώπισης 
Εξαρτήσεων” (ΕΟΠΑΕ), δηλαδή σε Νομικό 
Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου, ενώ αγνοού-
νται πλήρως οι ανάγκες των ληπτών ψυχικής 
υγείας, των φροντιστών και των οικογενειών 
τους.

Ως Αναρχικοί δεν τρέφουμε καμία αυταπά-
τη ούτε στο τι εξυπηρετούν αυτές οι αναδιαρ-
θρώσεις, ούτε ποιος είναι ο ρόλος του Κρά-
τους. Στεκόμαστε αλληλέγγυοι στον αγώνα 
των εργαζομένων στην υγεία, διεκδικώντας 
την επανοικειοποίηση του δημόσιου χαρα-
κτήρα του συστήματος υγείας προς όφελος 
όλων ανεξαιρέτως, που είναι κατάκτηση των 
εργαζομένων και όχι μια κρατική παραχώρη-
ση. Αγωνιζόμαστε ισότιμα και από την βάση 
όχι για ένα κράτος- αλλά για μια ΚΟΙΝΩΝΙΑ 
ΠΡΟΝΟΙΑΣ που η ζωή θα είναι πέρα και πάνω 
από τα κέρδη και τις πελατειακές σχέσεις. Θε-
ωρούμε την Υγεία ως θεμελιώδες κοινωνικό 
αγαθό, ασυμβίβαστο με την κερδοφορία των 
υπηρεσιών του, την αγορά καθώς και πέρα 
από κάθε κρατική περίφραξη.

Αντιλαμβανόμαστε ότι κανένα σύστημα εκ-
μετάλλευσης και καταπίεσης δεν πρόκειται να 
νοιαστεί για την υγεία και την επιβίωσή μας, 
παρά μόνο στον βαθμό που είμαστε χρήσιμοι 
για την αναπαραγωγή του. Προτάσσουμε την 
ταξική αλληλεγγύη, την αλληλοβοήθεια και 
την ανάγκη για συλλογική προστασία της κοι-
νωνίας και ενώνουμε τις φωνές μας με τους 
εργαζόμενους στην υγεία που διεκδικούν την 
ενίσχυση της δημόσιας υγείας στα ήδη κορε-
σμένα και με ελλείψεις δημόσια νοσοκομεία, 
απέναντι στα αντικοινωνικά νομοσχέδια.

Ενάντια στο κρατικό και καπιταλιστικό σύ-
στημα που δεν έχει να προσφέρει τίποτα πε-
ρισσότερο από φτώχεια, εξαθλίωση και θάνα-

το να οξύνουμε τις κοινωνικές 
και ταξικές αντιστάσεις για το 
γκρέμισμα του χρεοκοπημέ-
νου κόσμου της εξουσίας. Να 
αγωνιστούμε συλλογικά και 
από τα κάτω ενάντια στους δυ-
νάστες μας, να δυναμώσουμε 
και να περιφρουρήσουμε τις 
κοινωνικές και ταξικές αντι-
στάσεις που βρίσκονται στο 
στόχαστρο της καταστολής και 
να οργανώσουμε νέες.

Ο αγώνας των εργαζομέ-
νων στην υγεία, είναι αγώνας 
για μια αξιοπρεπή περίθαλψη, 
θεραπεία και υποστήριξη των 
ληπτών υπηρεσιών υγείας, 
των οικογενειών τους αλλά 
και των κοινοτήτων τους. Εί-
ναι δηλαδή αγώνας όλων μας!

Στηρίζουμε την απεργιακή συγκέντρωση 
των εργαζόμενων στην υγεία την Πέμπτη 
30/11 στις 12.00 στο υπ. υγείας

Πρόσβαση στην Υγεία για όλους ανε-
ξαιρέτως

Αλληλεγγύη στους αγώνες των εργα-
ζομένων στην Υγεία

ΌΛΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ!
Υγεία, Παιδεία, Τροφή, Στέγαση

Άμεση Δράση – Ταξική Αλληλεγγύη – 
Κοινωνική Αυτοοργάνωση

Οργάνωση και Αγώνας για την Κοινω-

νική Επανάσταση, την Αναρχία και τον 
Ελευθεριακό Κομμουνισμό

Τοπικός Συντονισμός Αθήνας | 
Αναρχική Πολιτική Οργάνωση

ΠΡΟΣΟΧΗ: ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΒΛΑΠΤΕΙ ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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Διαδήλωση αλληλεγγύης στη μαχόμενη Παλαιστίνη  
στην Αθήνα

Τα τελευταία χρόνια παρακολουθούμε τη 
σταδιακή όξυνση της διάλυσης του δημό-

σιου συστήματος υγείας. Από το ξέσπασμα της 
πανδημίας Covid-19 μέχρι και σήμερα τα νο-
σοκομεία και οι δομές υγείας υπολειτουργούν 
και συρρικνώνονται ολοένα και περισσότερο 
μέχρι την πλήρη διάλυσή τους. Πρόσφατο και 
χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί ο νόμος 
που ψηφίστηκε στις 02/12/2022 για την δευ-
τεροβάθμια περίθαλψη, ο οποίος υποβαθμίζει 
την ποιότητα των υπηρεσιών και των δομών της 
Υγείας και κατακρεουργεί τον ήδη διαλυμένο 
δημόσιο χαρακτήρα του Ε.Σ.Υ. (μη προσλήψεις 
μόνιμου προσωπικού, υποστελέχωση δομών 
στις απομακρυσμένες περιοχές, δυνατότητα 
παράλληλης απασχόλησης γιατρών σε δημόσιο 
και ιδιωτικό κ.α.).

Η νεοφιλελεύθερη διαχείριση της κυβέρ-
νησης σε συνέχεια της εγκληματικής κρατικής 
διαχείρισης εν μέσω πανδημίας (απώλεια χι-
λιάδων συνανθρώπων, μη προσλήψεις μόνι-
μου προσωπικού ιατρών, νοσηλευτών Ε.Κ.Α.Β., 
τραυματιοφορέων, καθαριστριών κ.α.) εξωθεί 
σε διάλυση το Ε.Σ.Υ. μέσω της συστηματικής 
και εντεινόμενης υποστελέχωσης και υποχρη-
ματοδότησής του. Οι ΜΕΘ συνεχίζουν να είναι 
ανεπαρκείς λειτουργικά, χωρίς εξειδικευμένο 
μόνιμο προσωπικό, ο χρόνος αναμονής των 
ασθενών στις εφημερίες να είναι μέχρι και 
12ωρος και οι λίστες για χειρουργεία ασφυ-
κτικά γεμάτες (αποτέλεσμα των πολιτικών 
υποβάθμισης των νοσοκομείων), ενώ η Πρω-

τοβάθμια Φροντίδα Υγείας που θα έπρεπε να 
αποτελεί βασικό πυλώνα του Ε.Σ.Υ. και πρέπει 
να είναι συνδεδεμένη με την τοπική κοινωνία 
απαξιώνεται και υποβαθμίζεται.

Ταυτόχρονα η κυβέρνηση έχει κάνει μια σει-
ρά καταστροφικών & εγκληματικών κινήσεων 
για τη δημόσια παιδιατρική νοσοκομειακή πε-
ρίθαλψη. Από το Γενάρη του 2022 έχει κλείσει 
ένα παιδιατρικό νοσοκομείο (Παίδων Πεντέ-

λης), ενώ άλλα βρίσκονται 
σε πλήρη υποστελέχωση 
(Καραμανδάνειο παιδια-
τρικό νοσοκομείο Πάτρας, 
Παίδων Αγίας Σοφίας). 
Ταυτόχρονα το ιδιωτικό 
θεραπευτήριο (παιδιατρι-
κή κλινική) "ΙΑΣΩ General" 
συγχωνεύεται με την παιδι-
ατρικής κλινικής του δημό-
σιου νοσοκομείου "Αττικό" 
ενώ ανακοινώνεται και η 
ιδιωτικοποίηση του Παιδο-
γκολογικού Τμήματος του 
"Αγία Σοφία", κάτι που είχε 

εξαγγελθεί ήδη από τον Νοέμβριο 2022.
Στην πράξη αυτή τη στιγμή οι δομές βλέ-

πουμε να απονεκρώνονται καθώς φεύγει προ-
σωπικό λόγω σύνταξης, ενώ δεν γίνονται νέες 
προσλήψεις με αποτέλεσμα όλες αυτές οι αλλα-
γές να προωθούν την είσοδο των ιδιωτών στο 
σύστημα υγείας. Μέσα σε όλη αυτή τη συνθήκη 
η εργασιακή εξάντληση του ιατρονοσηλευτικού 
προσωπικού είναι έκδηλη (αίσθημα παραίτη-
σης, κατάρρευση και εξάντληση των γιατρών, 
απλήρωτες υπερωρίες). Με την επίκληση διαρ-
κώς της «έκτακτης ανάγκης» η κυβέρνηση και 
το κράτος συνολικά νομιμοποιούν τις ελαστικές 
εργασιακές σχέσεις, τις συνεχείς μετακινήσεις 
και την υπερεφημέρευση για την κάλυψη των 
κενών, κενών βέβαια που δημιουργούνται από 
την ασκούμενη κρατική πολιτική και όχι από 
μόνα τους. Όπως αναφέρεται και στην ανα-
κοίνωση των γιατρών "Ένας γιατρός βγάζει τη 
δουλειά για τρεις...γιατροί εφημερεύουν ταυτό-
χρονα σε 2 νοσοκομεία. Ανειδίκευτοι γιατροί, 
ειδικευόμενοι και γιατροί άσχετων ειδικοτήτων 
εκβιάζονται και εξαναγκάζονται να διακομίζουν 
βαρέως πάσχοντες και διασωληνωμένους."

Η πανδημία ανέδειξε με τον πιο τραγικό τρό-
πο την αναγκαιότητα της ενίσχυσης της δημόσι-
ας Υγείας της οποίας η ουσία είναι να καλύπτει 
τις ανάγκες της κοινωνίας. Ταυτόχρονα όμως 
κατέδειξε εμφατικά και ωμά την κρατική θανατο-
πολιτική απέναντι στην κοινωνία, βάζοντας την 
υγεία της κοινωνίας στο ζύγι της κερδοφορίας 
και της «κοστολόγησης» της ανθρώπινης ζωής. 
Τα τελευταία μέτρα που λαμβάνει η κυβέρνηση 
στον τομέα της υγείας αποσκοπούν εν τέλη στην 
σταδιακή κατάργηση της δημόσιας παροχής 
Φροντίδας Υγείας και Περίθαλψης και την εξ 
ολοκλήρου εμπορευματοποίησή της. Αυτή είναι 
η πολιτική που επιχειρεί να εφαρμόσει περαιτέ-
ρω και στην ψυχική υγεία, με το νέο νομοσχέδιο 
που έχει ετοιμάσει, στοχοποιώντας τις δημόσι-
ες δομές δωρεάν παροχής ψυχικής υγείας και 
απεξάρτησης με σκοπό την συρρίκνωση και το 
κλείσιμό τους, ανοίγοντας ταυτόχρονα τον δρό-
μο στην είσοδο ιδιωτικών συμφερόντων που 
θα εκμεταλλευτούν τους ανθρώπους που έχουν 
ανάγκη από αυτές τις παροχές υγείας.

Εμείς από τη μεριάς μας υπερασπιζόμαστε 
τον δημόσιο και δωρεάν χαρακτήρα της υγείας 
καθώς αποτελεί ουσιώδη κατάκτηση της κοινω-

νικής και ταξικής βάσης μέσα σε αυτό το σύστη-
μα εκμετάλλευσης του ανθρώπου. Ένα σύστημα 
εκμετάλλευσης το οποίο συνολικά το μόνο που 
έχει να υποσχεθεί είναι φτώχεια, εξαθλίωση και 
θάνατο, όπως καταμαρτυρούν και οι αλλεπάλ-
ληλες σφαγές από τους βομβαρδισμούς των νο-
σοκομείων της Γάζας από το κράτος του Ισραήλ 

τις τελευταίες εβδομάδες. Είναι ζωτικής σημα-
σίας λοιπόν να αγωνιστούμε τοποθετώντας την 
συλλογική υγεία της κοινωνίας στο επίκεντρο 
και όχι την κερδοφορία του ανθρώπινου πόνου 
όπως επιχειρείται από το κράτος και τους καπι-
ταλιστές διαχρονικά, με όλες τις κυβερνήσεις να 
υπηρετούν αυτόν τον σκοπό. Στεκόμαστε δίπλα 
στους νοσοκομειακούς γιατρούς, το νοσηλευ-
τικό προσωπικό και όλους τους εργαζόμενους 
στις δομές υγείες που αγωνίζονται υπερασπιζό-
μενοι την δημόσια δωρεάν υγεία και διεκδικούν 
καλύτερες συνθήκες εργασίας.

Η αλληλεγγύη, οι συλλογικοί αγώνες από τα 
κάτω και η ταξική οργάνωση είναι τα όπλα μας 
απέναντι στη επέλαση του κράτους & του κα-
πιταλισμού που επιτίθεται σε όλα τα κοινωνικά 
πεδία. Απέναντι, λοιπόν, στην ακραία υποτίμηση 
της ανθρώπινης ζωής, εμείς να προτάξουμε την 
αλληλεγγύη και την αλληλοβοήθεια, τις παναν-
θρώπινες συλλογικές αξίες της ελευθερίας και 
της ισότητας. Απέναντι στην αρπαγή των εργα-
σιακών μας δικαιωμάτων και την επιδείνωση 
των συνθηκών εργασίας και διαβίωσης, εμείς 
να προτάξουμε την οργάνωση στη βάση και τον 
αγώνα για να κερδίσουμε όσα μας παίρνουν 
καθημερινά με τόση βία και καταστολή. Να ορ-
γανωθούμε δίπλα-δίπλα σε όλα τα πεδία, να 
αγωνιστούμε, να απαντήσουμε.

ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ ΤΗΝ 48ΩΡΗ 
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΩΝ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΟΥΣ ΑΠΕΡΓΟΥΣ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΟΥΣ ΓΙΑΤΡΟΥΣ - 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ

ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ 
ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΩΡΕΝ ΥΓΕΙΑΣ 

& ΤΗΝ ΘΑΝΑΤΟΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΡΑΤΟΥΣ & 
ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

ΜΕ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΤΗ ΒΑΣΗ ΚΑΙ ΤΑΞΙΚΟ 
ΑΓΩΝΑ

ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΜΑΣΤΕ ΤΗΝ ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ 

ΤΗΣ

ΟΥΤΕ ΥΓΕΙΑ - ΟΥΤΕ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ

ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΣΠΕΡΝΕΙ ΘΑΝΑΤΟ ΚΑΙ 
ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ελευθεριακή συνέλευση
 για την Ταξική Οργάνωση στη Βάση

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΟΥΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΟΥΣ ΓΙΑΤΡΟΥΣ ΠΟΥ ΑΓΩΝΙΖΟΝΤΑΙ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ & ΔΩΡΕΑΝ ΥΓΕΙΑΣ
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[Αθήνα] Από την συγκέντρωση στο Μοναστηράκι 
στο πλαίσιο της πανελλαδικής μέρας δράσης αλλη

λεγγύης στις καταλήψεις
Αλληλεγγύη στην κατάληψη #MundoNuevo

Από την πορεία των σπουδαστών/-τριών της κατειλλημενης 
δραματικής σχολής του Εθνικού Θεάτρου, από το υπουργείο 

Μέσα σε συνθήκες βαθιάς συνολικής συ-
στημικής κρίσης, το κρατικό καπιταλιστι-

κό σύστημα επιταχύνει τις αναδιαρθρώσεις 
που βάζουν στο στόχαστρο κάθε έκφανση 
της κοινωνικής ζωής, απαξιώνοντας βασικές 
κοινωνικές ανάγκες, την εργασία, την υγεία, 
την παιδεία, τη στέγαση, τη μετακίνηση. Πα-
ράλληλα, η λεηλασία της φύσης, ως αποτέ-
λεσμα των καταστροφικών σχεδιασμών κρά-
τους και κεφαλαίου έχει ως άμεση συνέπεια, 
ταυτόχρονα με τη διαμόρφωση ενός δυστο-
πικού κόσμου μέσα στον οποίο αναπτύσσεται 
η καθημερινότητα των κοινωνιών, απέραντα 
στρέμματα καμένης γης, νεκρά ζώα και δε-
κάδες νεκρούς ανθρώπους. Το κράτος πιστό 
στο νεοφιλελεύθερο μοντέλο που ακολουθεί-
ται από τα χρόνια του μνημονίου στον ελλαδι-
κό χώρο, συνεχίζει να εντείνει τους κοινωνι-
κούς και ταξικούς αποκλεισμούς και να αυξά-
νει το κόστος επιβίωσης με ακόμα πιο εντα-
τικούς ρυθμούς, ενώ η ανασφάλιστη και επι-
σφαλής εργασία, τα ελαστικά ωράρια, η εντα-
τικοποίηση της εργασίας, οι ιδιωτικοποιήσεις 
και η διαχείριση από τα αφεντικά όλων των 
βασικών μας αναγκών είναι σημεία που αντα-
ποκρίνονται στην ανάγκη του καπιταλισμού 
για την όξυνση της ταξικής ανισότητας και την 
πλήρη υποτίμηση της ζωής μας.

Οι εκμεταλλευόμενοι και οι καταπιεσμένοι 
συνεχίζουν να πληρώνουν με το αίμα τους τη 
διατήρηση και αναπαραγωγή του βάρβαρου 
εκμεταλλευτικού καταπιεστικού συστήματος 
που καταδυναστεύει, δολοφονεί και εξαθλι-
ώνει. Αυτό καταδεικνύουν οι δεκάδες δολο-
φονίες εργατών στα κάτεργα της σύγχρονης 
δουλείας, που μόνο για το 2023, μέχρι στιγ-
μής, έφτασαν τις 171. Ο υψηλότερος αριθ-
μός νεκρών των τελευταίων ετών, με πιο 
πρόσφατες αυτές του 57χρονου εργάτη στο 
Πέραμα στις 18/12, του 55χρονου εργά-
τη που εγκλωβίστηκε σε πλάκες μαρμάρου 
στην παλαιά εθνική Θεσ/νίκης- Καβάλας, του 
εργάτη στην αμερικάνικη πρεσβεία που έπε-
σε πάνω του τοιχίο στις 6/12, του 44χρο-
νου στον Ωροπό Πρέβεζας από πτώση στις 
11/12 και του 50χρονου στην Αχαΐα, ερ-
γάτη σε έργα ύδρευσης που καταπλακώθη-
κε από χώμα στις 24/11. Ο αριθ-
μός είναι μόνο ενδεικτικός, καθώς 
και των 250 δηλωμένων τραυμα-
τισμών εν ώρα εργασίας, εξαιτίας 
τόσο της επί της ουσίας κατάργη-
σης του φορέα στον οποίο απευ-
θύνονταν οι εργαζόμενοι (ΣΕΠΕ: 
Επιθεώρηση Εργασίας, ενδεικτικά, 
η υποβάθμιση του ΣΕΠΕ ξεκίνησε 
επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, το 2013, 
με το σταδιακό κλείσιμο τμημάτων 

ανά την Ελλάδα), δηλαδή της απόσυρσης των 
ελεγκτικών μηχανισμών που εξέταζαν εργο-
δοτικές αυθαιρεσίες και στις οποίες μπορού-
σαν να απευθυνθούν οι εργαζόμενοι, όσο και 
λόγω της όξυνσης της εργοδοτικής τρομοκρα-
τίας και εκφοβισμού των εργαζόμενων.

Όλα τα παραπάνω δεν αποτελούν μεμο-
νωμένα περιστατικά, επιμέρους παρεκτροπές 
μερικών «κακών» αφεντικών, αλλά το αποτέ-
λεσμα κεντρικών πολιτικών αποφάσεων του 
κρατικού μηχανισμού, ανεξαρτήτως πολιτι-
κής διαχείρισης. Τα απελευθερωμένα ωρά-
ρια, η ελαστικοποίηση των σχέσεων εργασί-
ας, η αδήλωτη και μαύρη εργασία, η έλλειψη 
μέτρων προστασίας στους χώρους δουλειάς, 
η κατάργηση της κυριακάτικης αργίας, η κα-
ταπάτηση της 8ωρης εργασίας και το νέο νο-
μοσχέδιο που επιτρέπει το 13ωρο και 6ήμε-
ρο, δεν είναι παρά συνθήκες που ήδη επιχει-
ρούνταν να κυριαρχήσουν. Συνθήκες που εί-
χαν ως αποτέλεσμα οι εργαζόμενοι να καταρ-
ρέουν από την εξάντληση, δουλεύοντας δυο 
δουλειές για να τα βγάλουν πέρα, ακόμα κι 

όταν είχαν υπερβεί το όριο ηλικίας που αντέ-
χει το ανθρώπινο σώμα –κάτι που σε συνδυ-
ασμό με την έλλειψη κάθε μέτρου προστασί-
ας, προκειμένου οι εργοδότες να γλιτώσουν 
το κόστος – αποβαίνει μοιραίο για τη ζωή των 
εργαζόμενων και τη σωματική τους ακεραιό-
τητα. Όλες αυτές οι «παρεκτροπές» είναι που 
νομοθετούνται επίσημα, όλη την τελευταία 
12ετία συνεχούς αναδιαρθρώσεων, σφραγί-
ζοντας την αφαίμαξη και εξάντληση της κοι-
νωνίας, τη δολοφονία της στο βωμό του κέρ-
δους των αφεντικών. Ενώ το πόσο ενδιαφέ-
ρονται οι δυνάστες μας για τις ζωές των πλη-
βείων αποδεικνύεται περίτρανα από τους χι-
λιάδες νεκρούς λόγω της εγκληματικής δι-
αχείρισης της πανδημίας, τα δεκάδες θύμα-
τα του κρατικού καπιταλιστικού εγκλήματος 
στα Τέμπη, τους νεκρούς από τις καταστρο-
φικές πυρκαγιές και πλημμύρες το καλοκαίρι 
στη Θεσσαλία, στη Ρόδο, στο Βόλο και στον 
Έβρο, τους δολοφονημένους Ρομά από τα έν-
στολα καθάρματα της ΕΛΑΣ, τους πνιγμούς 
εκατοντάδων μεταναστών και προσφύγων 
στα υδάτινα και χερσαία σύνορα της Ευρώ-

πης Φρούριο.
Μέσα στις σημερινές συνθήκες βαθιάς κα-

πιταλιστικής κρίσης, όπου η επίθεση απένα-
ντι στη μεγάλη κοινωνική πλειοψηφία εντεί-
νεται, με την επίταση των όρων εκμετάλλευ-
σης και εξαθλίωσης και τη διεύρυνση των κοι-
νωνικών και ταξικών αποκλεισμών, το κράτος 
συνεχίζει την άγρια κατασταλτική του επίθεση 
σε όσους και όσες αγωνίζονται ενάντια στην 
κρατική και καπιταλιστική βαρβαρότητα. Γι’ αυ-
τό ποινικοποιεί τη συνδικαλιστική δράση, πα-
ρανομοποιεί το όπλο της απεργίας, επιτίθεται 
με αγριότητα στις κοινωνικές και ταξικές αντι-
στάσεις, και ειδικά στις πιο ριζοσπαστικές, αυ-
τοοργανωμένες και αδιαμεσολάβητες. Γιατί 
αν τρέμει κάτι ο κόσμος των αφεντικών δεν 
είναι παρά η δυνατότητα των ανθρώπων να 
συλλογικοποιηθούν, να οργανωθούν και έξω 
από ρεφορμιστικές και γραφειοκρατικές λογι-
κές να διεκδικήσουν τη ζωή που τους ανήκει.

Από την πλευρά μας αντιλαμβανόμαστε 
ότι ο μόνος δρόμος που έχουν οι καταπιεσμέ-
νοι και εκμεταλλευόμενοι είναι ο αγώνας για 

την κοινωνική και ταξική χειρα-
φέτηση, ο αγώνας που έχουμε 
να δώσουμε όλοι μαζί και όχι 
σαν εξατομικευμένες μονάδες 
μπροστά στην υπεροπλία ενός 
εχθρού που προορίζει για τους 
φτωχούς μόνο εκμετάλλευση, 
δυστυχία, πολέμους και θάνατο. 
Η υπεράσπιση των εργατικών 
συμφερόντων, των αναγκών, 
της ζωής και της αξιοπρέπειάς 

ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΗ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ,ΤΙΣ ΕΡΓΑΤΙΚΕΣ ΔΟΛΟΦΟΝΙΕΣ, ΤΗΝ 
ΚΑΤΑΣΤΟΛΗ ΚΑΙ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ
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Σε μια περίοδο που το ΕΚΕΤΑ προσελκύει χρηματοδοτήσεις εκατομμυρίων από ερευ-
νητικά προγράμματα χάρη στον κόπο των εργαζομένων του, οι απολύσεις εντός του 

κέντρου όλο και πληθαίνουν. Συγκεκριμένα, όπως πληροφορούμαστε από την πρόσφατη 
ανακοίνωση της Πρωτοβουλίας Εργαζομένων ΕΚΕΤΑ -  που με βάση αυτή κατατέθηκαν 
και ψηφίσματα που στηρίχθηκαν και από τα σωματεία ΣΕΡΕΤΕ και ΣΜΤ - συγκεκριμένα 
εργαστήρια του ΙΠΤΗΛ/ ΕΚΕΤΑ προχώρησαν σε έναν αριθμό μη ανανέωσης συμβάσεων 
εργαζομένων με μόνη και προκλητική αιτιολογία/πρόφαση ότι «δεν υπάρχουν πρότζεκτ» 
να απασχοληθούν ή -ακόμη χειρότερα- ότι «δεν υπάρχουν λεφτά». Σύμφωνα με την ανα-
κοίνωση, οι απολύσεις στοχεύουν εργαζόμενο που είχε συνδικαλιστική δράση και επίσης 
αρνήθηκε να κάνει έρευνα για το στρατό, εργαζόμενη που συμμετείχε σε απεργιακές κι-
νητοποιήσεις έχοντας παράλληλα συχνές αντιπαραθέσεις με τους προϊσταμένους της στα 
πλαίσια της «συνεργασίας» τους, και τέλος και πιο πρόσφατο, εργαζόμενη με συνδικαλι-
στική δράση, μέλος του ΔΣ του ΣΕΤΗΠ.

Το ΕΚΕΤΑ απασχολεί εκατοντάδες εργαζομένους/ες σε ένα καθεστώς εργασίας με 
εδραιωμένη την επισφάλεια, με διευρυμένο το χώρο για την εντατικοποίηση και την εκμε-
τάλλευση της εργασίας, τις εργοδοτικές αυθαιρεσίες, με εργαζομένους απόλυτα εξαρτη-
μένους από τις διαθέσεις του εκάστοτε αφεντικού. Εκατοντάδες εργαζόμενοι/ες, η πλει-
οψηφία αυτών στο κέντρο, απασχολούνται με ελαστικές σχέσεις εργασίας – κυρίως με 
Δελτίο Παροχής Υπηρεσιών («μπλοκάκι») ως «συνεργάτες»- με κυλιόμενες ολιγόμηνες 
συμβάσεις αντί για κανονικές προσλήψεις, χωρίς βασικά εργασιακά δικαιώματα και Συλ-
λογική Σύμβαση Εργασία. Σε αυτή τη συνθήκη, μπορεί να βρεθούν αντιμέτωποι με τη βία 
της ανεργίας, με την οποιαδήποτε αφορμή, ιδιαίτερα μάλιστα αν με τον έναν ή τον άλλο 
τρόπο… ενοχλούν.   Φυσικά χωρίς καμία αποζημίωση ή ταμείο ανεργίας.

Τόσο στην περίπτωση του ΕΚΕΤΑ απέναντι στις απολύσεις, όσο και γενικότερα, η απά-
ντηση που απαιτείται είναι συλλογική, δυναμώνοντας τους αγώνες απέναντι στην διαρ-
κή και εντεινόμενη επίθεση κράτους και κεφαλαίου, κόντρα στην διαρκή υποτίμηση των 
ζωών μας. Ιδιαίτερα σε μια συγκυρία που η κάλυψη βασικών αναγκών όλο και δυσκολεύει, 
που με μια σειρά αντεργατικών νόμων - με πρόσφατα χαρακτηριστικά παραδείγματα τους 
νόμους Χατζηδάκη και ύστερα του Γεωργιάδη – αναιρούνται κατακτήσεις που κερδήθηκαν 
με αγώνες και χτυπιούνται τα μέσα πάλης μας, επιδιώκοντας να επιβληθεί αυτή η κατά-
σταση ως κανονικότητα. Απέναντι σε όλα αυτά, για μας αποτελεί μονόδρομο η οργάνωση 
στη βάση με ελευθεριακά χαρακτηριστικά, ενάντια στον γραφειοκρατικό και ξεπουλημένο 
συνδικαλισμό που υποβαθμίζει και ευτελίζει του εργατικούς αγώνες, με βάση τις αξίες της 
ελευθερίας, της ισότητας, της αλληλεγγύης, της αλληλοβοήθειας και της αυτοοργάνωσης.  

Αλληλεγγύη στους απολυμένους και απολυμένες , άμεση δικαίωση των αιτη-
μάτων τους!

Οργάνωση στη βάση και αγώνας στους χώρους δουλειάς!

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΑΞΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΤΗ ΒΑΣΗ

31 Γενάρη: Μαζική συγκέντρωση και για αρκετή ώρα  πραγματοποιήθηκε στο ΕΚΕΤΑ ενάντια 
στις απολύσεις, μπροστά στην κεντρική πύλη.
Η συγκέντρωση στηρίχτηκε από την πρωτοβουλία εργαζομένων εκετα, από τα σωματεία ΣΕ-
ΡΕΤΕ, ΣΜΤ, ΣΕΤΗΠ, τους φοιτητικούς συλλόγους της Αρχιτεκτονικής και των Ηλ.Μηχ. από την 
ΕΣΤΟΒ καθώς και από εργαζομενο κόσμο του ΕΚΕΤΑ.

μας περνά μέσα από την κοινή, οριζόντια συ-
ντονισμένη, οργανωμένη από τα κάτω δράση. 
Η οργάνωση των αντιστάσεών μας αποτελεί 
κομβικής σημασίας ζήτημα, ειδικά μέσα σε μια 
περίοδο συνολικής και οργανωμένης επίθε-
σης του κρατικού και καπιταλιστικού συστή-
ματος. Η συλλογικοποίηση, η κοινή δράση και 
η συναντίληψη βάσει των αναρχικών αξιών 
είναι τα εργαλεία μας απέναντι στο σύγχρο-
νο ολοκληρωτισμό κράτους και κεφαλαίου, 
απέναντι στην προσπάθειά τους να μας πεί-
σουν ότι έχει επέλθει το τέλος της Ιστορίας, 
πως δεν υπάρχει καμία προοπτική πέρα από 
το δυστοπικό παρόν και το σύστημα εξουσί-
ας που το δημιουργεί και πως αν επιλέξουμε 
το δρόμο του αγώνα και της αξιοπρέπειας θα 
συντριβούμε. Το όραμα για μια κοινωνία χω-

ρίς εκμετάλλευση και καταπίεση, για μια κοι-
νωνία Ίσων δεν θα δικαιωθεί μέσα από τα 
ατομικά, μερικά ή αυθόρμητα ξεσπάσματα της 
δίκαιης οργής μας αλλά από τον οργανωμέ-
νο πολιτικό αγώνα ενάντια στους καταπιεστές 
μας. Ο δρόμος που καλούμαστε να επιλέξου-
με είναι ο δύσκολος δρόμος, αυτός που έχει 
ως πυξίδα τον καινούριο κόσμο που κουβα-
λάμε στις καρδιές μας, που ξεγεννά την Ιστο-
ρία και παλεύει για την Υπόθεση μας. Την Κοι-
νωνική Επανάσταση.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟΥΣ 
ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΥΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥΣ ΚΑΙ 

ΤΑΞΙΚΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΣΤΗ ΒΑΣΗ

ΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ – ΑΠΕΡΓΙΕΣ – 
ΔΙΑΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΌΛΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ
Υγεία – Παιδεία – Τροφή – Στέγαση

Συνέλευση Αναρχικών για την Κοινωνική 
και Ταξική Χειραφέτηση

Για τις απολύσεις στο ΕΚΕΤΑ
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Ενημέρωση από τη δίκη για την 
υπόθεση trafficking του Κολωνού 

Τη Δευτέρα 8/1 ξεκίνησε η δίκη για την υπό-
θεση της 12χρονης από τον Κολωνό και του 
κυκλώματος trafficking που την εξέδιδε και την 
κακοποιούσε. Από την αρχή της συγκέντρωσης 
δυνάμεις των ΥΜΕΤ βρίσκονταν στο προαύλιο 
των δικαστηρίων. Η δίκη ξεκίνησε με τους κα-
τηγορούμενους να φτάνουν στα δικαστήρια υπό 
αστυνομική συνοδεία, ενώ κόσμος που βρισκό-
ταν στη συγκέντρωση φώναζε συνθήματα ενά-
ντια στους παιδοβιαστές που οδηγούνταν στην 
αίθουσα.

Στη συνέχεια αστυνομικές δυνάμεις παρα-
τάχθηκαν έξω από την αίθουσα της δίκης και 
άρχισαν να σπρώχνουν τον αλληλέγγυο κόσμο 
με τις ασπίδες τους. Λίγο μετά ΜΑΤ εμφανίστη-
καν στο προαύλιο του πρωτοδικείου. Δεν είναι 
η πρώτη φορά που οι δυνάμεις καταστολής 
επιχειρούν να καταστείλουν και να τρομοκρατή-
σουν τον κόσμο του αγώνα μέσα και έξω από τις 

δικαστικές αίθουσες. Χαρακτηριστικό παράδειγ-
μα αποτελεί η δίκη για την υπόθεση της Ε. από 
την Ηλιούπολη, όπου επανειλημμένες φορές οι 
συγκεντρώσεις αλληλεγγύης χτυπήθηκαν από 
τους ένστολους δολοφόνους της ΕΛ.ΑΣ. Μια 
υπόθεση trafficking με άμεση σύνδεση του κυ-
κλώματος αυτού με την υπόθεση του Κολωνού.

Μετά από αίτημα της δικηγόρου της 12χρο-
νης και τη σύμφωνη γνώμη των δικηγόρων 
των κατηγορουμένων αποφασίστηκε η δίκη 
να διεξαχθεί κεκλεισμένων των θυρών, χω-

ρίς την παρουσία κοινού και δημοσιογράφων. 
Eνώ είναι εύλογη η ανάγκη προστασίας του 
παιδιού, στο όνομα της οποίας πάρθηκε αυτή 
η απόφαση, έχουμε δει ότι μέχρι τώρα από την 
πλευρά των βιαστών και των ανθρωποφάγων 
ΜΜΕ διαρρέουν από στοιχεία της δικογραφίας 
μέχρι σενάρια που στοχοποιούν την οικογένεια 
και ξεπλένουν το κύκλωμα. Χαρακτηριστικό πα-
ράδειγμα αποτελεί η αποκάλυψη, από την τότε 
υπουργό Δόμνα Μιχαηλίδου μέσα στη βουλή, 
της πόλης στην οποία εγκαταστάθηκε το κορίτσι 
και του σχολείου που φοιτά. Με την απόφαση 
να κρατηθούν μακριά οι αλληλέγγυες και οι 

αλληλέγγυοι αλλά και οι ανεξάρτητοι δημοσι-
ογράφοι, όπως εκείνες και εκείνοι που έχουν 
αποκαλύψει τις διασυνδέσεις του Μίχου με την 
Greek Police Mafia, το μόνο που εξυπηρετείται 
είναι η συγκάλυψη του κυκλώματος trafficking. 
Μια πιθανή διαμεσολαβημένη, ελλιπής και επι-
λεκτική πληροφόρηση σχετικά με τη διεξαγωγή 
της δίκης όχι μόνο δεν πρόκειται να προστα-
τέψει τη 12χρονη και την οικογένειά της αλλά 
αντιθέτως θα αφήσει στο σκοτάδι τη δράση του 
κυκλώματος. Ενός κυκλώματος που βασικά 
μέλη του δεν βρίσκονται ανάμεσα στους κατη-
γορούμενους, ως αποτέλεσμα των διαρκών 
μεθοδεύσεων των κρατικών μηχανισμών. Γνω-

ρίζουμε ότι πρόκειται για μια ακόμα μάχη, απέ-
ναντι στα κυκλώματα trafficking, την αστυνομία 
που εμπλέκεται και την πολιτική εξουσία που 
συγκαλύπτει και έχουμε κάθε λόγο να είμαστε 
σε επαγρύπνηση.

Γνωρίζουμε πολύ καλά ότι η έμφυλη βία είναι 
συστημική, θεσμική και αναπόσπαστο κομμάτι 
του σύγχρονου ολοκληρωτισμού. Είναι κομμάτι 
της κατασταλτικής βίας του κράτους για την τρο-
μοκράτηση των καταπιεζόμενων, της ταξικής 
βίας απέναντι στους απόκληρους. Δεν έχουμε 
καμία αυταπάτη για την αστική δικαιοσύνη, την 
αστυνομία, το κράτος και τους θεσμούς του, 
γνωρίζοντας πως όλες αυτές οι διαστάσεις δεν 
είναι παρεκκλίσεις αλλά συνθέτουν ένα μήνυμα: 
Ότι οι ζωές μας, το σώμα μας, η ζωή και το σώμα 
των φτωχών, των ανθρώπων χωρίς προσβά-
σεις στην οικονομική και πολιτική εξουσία, είναι 
αναλώσιμα, είναι εμπόρευμα σε κυκλώματα 
σύγχρονης δουλείας, που δρουν ανενόχλητα, 
υπό την προστασία των αρχών, γιατί ακριβώς 
αποτελούν κομμάτι των μηχανισμών εξουσίας 
και του τρόπου επιβολής στο κοινωνικό σώμα. 

 22 Γενάρη

Η δίκη για την υπόθεση trafficking του 
12χρονου τότε κοριτσιού από τον Κολωνό συ-
νεχίστηκε με την πολύωρη κατάθεση του νεα-

ρού αδερφού της και την αλληλέγγυα στήριξη 
κόσμου έξω από τη δικαστική αίθουσα όπου 
πραγματοποιείται η δίκη κεκλεισμένων των θυ-
ρών.

Η διαδικασία διακόπηκε κάποια στιγμή από 
τη δίκαιη αγανάκτηση και τις φωνές του αδερ-
φού της όταν συνήγορος βιαστή άρχισε να τον 
ρωτά τι ρούχα και εσώρουχα φορούσε το κορί-
τσι! Η κραυγή ότι δεν έχει σημασία τι φοράει ένα 
παιδί που βιάστηκε ακούστηκε επιτέλους μέσα 
και έξω από την αίθουσα του δικαστηρίου, όπου 
βρίσκονταν παραταγμένες διμοιρίες έτοιμες να 
επέμβουν.

Να θυμίσουμε ότι η απόφαση να διεξαχθεί 
η δίκη κεκλεισμένων των θυρών υποτίθεται 
ότι αφορά την προστασία του παιδιού! Σε κα-
μία περίπτωση δεν πρόκειται να αφήσουμε να 
λειτουργήσει ως μια συνθήκη που θα επιτρέ-
πει στους βιαστές και τους δικηγόρους τους 
να ενοχοποιούν τη 12χρονη και να επιτίθενται 
στα αδέρφια της που καταθέτουν, εκμεταλλευ-
όμενοι την απουσία δημοσιότητας και την μη 
δυνατότητα να υπάρχει ένα υποστηρικτικό περι-
βάλλον αλληλέγγυων μέσα στην αίθουσα για τα 
παιδιά και τη μητέρα.

Οι ευθύνες βαραίνουν και το ίδιο το δικαστή-
ριο, καθώς στην προηγούμενη συνεδρίαση είχε 
διατάξει τη βίαιη προσαγωγή του αδερφού της 
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ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΙΣ ΓΥΝΑΙΚΟΚΤΟΝΙΕΣ 
Μέσα στο 2024 έχουν σημειωθεί ήδη δύο 

γυναικοκτονίες. Η πρώτη που έρχεται στη 
δημοσιότητα, μια γυναίκα στο Ζεφύρι που δο-
λοφονείται από τον σύζυγό της, ο οποίος την πε-
ριλούζει με εύφλεκτο υλικό μπροστά στα παιδιά 
τους έπειτα από καβγά. Η γυναίκα 45 ετών τελικά 
καταλήγει στο νοσοκομείο έπειτα από μια εβδο-
μάδα, λόγω των εγκαυμάτων της. Η δεύτερη γυ-
ναικοκτονία αφορά την 41 ετών Γεωργία, η οποία 
δηλώνεται εξαφανισμένη από τις αρχές την ημέ-
ρα της Πρωτοχρονιάς. Λίγες ημέρες αργότερα γί-
νεται γνωστό πως ο σύζυγός της την έχει δολο-
φονήσει με την βοήθεια ενός φίλου του και για να 
κρύψει το σώμα της την βάζει σε ένα μπαούλο, το 
οποίο και αφήνει σε δασική έκταση στη Χαλκιδι-
κή. Ο σύζυγος όλο το προηγούμενο διάστημα δή-
λωνε πως δεν γνωρίζει που βρίσκεται η Γεωργία, 
η οποία ήταν και έγκυος. Αργότερα έρχεται στο 
φως πως ο σύζυγός της κακοποιούσε αυτήν αλ-
λά και την αδελφή του σύμφωνα με καταγγελίες.

Τα ονόματα των γυναικών που βρίσκονται δο-
λοφονημένες όλο και αυξάνονται. Η πατριαρχία, 
ριζωμένη στην κοινωνία, συνεχίζει και δολοφο-
νεί. Η πατριαρχική βία είναι συστημική βία, κομμά-
τι του εξουσιαστικού και καπιταλιστικού κόσμου, 
όπλο του συστήματος για την διαίρεση των κατα-
πιεσμένων, για την επιβολή των ανισοτήτων που 
όλο και αναπαράγει. Η αντιμετώπιση της έμφυλης 
βίας περνάει μέσα από τον αγώνα για την γυναι-
κεία χειραφέτηση, ενάντια σε κάθε καταπιεστική 
μορφή, ενάντια σε κράτος, κεφάλαιο και εξουσία.

Ως αναρχικές και ως γυναίκες, οργανωνόμαστε 
και αγωνιζόμαστε μέχρι το γκρέμισμα 
του κόσμου της πατριαρχίας, του κρά-
τους και του καπιταλισμού. Προτάσσου-
με την οργάνωση των από τα κάτω για 
την διεκδίκηση όσων μας ανήκουν, την 
οργανωμένη ταξική αντεπίθεση γυναι-
κών και ανδρών, για την ανατροπή του 
κόσμου της πατριαρχίας. Για να οικοδο-
μήσουμε στα συντρίμμια του, τον κόσμο 
της κοινωνικής ισότητας, της αξιοπρέπει-

ας, της ελευθερίας και της δικαιοσύνης, της αναρ-
χίας και του ελευθεριακού κομμουνισμού. Μια 
κοινωνίας χωρίς εκμετάλλευση και καταπίεση.

ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΕ ΚΡΑΤΟΣ ΚΑΙ ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΑ
ΑΓΩΝΕΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΧΕΙΡΑΦΕΤΗΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΑΡΧΙΑ
ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΙΣ ΓΥΝΑΙΚΟΚΤΟΝΙΕΣ, ΤΟΥΣ 

ΒΙΑΣΜΟΥΣ, ΤΗΝ ΕΜΦΥΛΗ ΒΙΑ

Ομάδα ενάντια στην Πατριαρχία / Αναρχική 
Πολιτική Οργάνωση 

Τυπώθηκε και κυκλοφορεί το πρώτο τεύχος της 
αντιπατριαρχικής περιοδικής έκδοσης "Ελεύθε-
ρες Γυναίκες" που εμπνεύστηκαν και επιμελήθη-
καν οι συντρόφισσες από τη Συλλογικότητα για 
τον Κοινωνικό Αναρχισμό "Μαύρο & Κόκκινο"

ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΕ ΚΡΑΤΟΣ 
& ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΑ

ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΕΙΡΑΦΕΤΗΣΗ ΚΑΙ 
ΤΗΝ ΑΝΑΡΧΙΑ

Θα το βρείτε σε καταλήψεις, στέκια & κινηματι-
κούς χώρους και σε βιβλιοπωλεία

12χρονης, παρόλο που είχαν κατατεθεί έγγρα-
φα που γνωστοποιούσαν σοβαρά προβλήματα 
υγείας, τα οποία έχουν οξυνθεί από την φυλά-
κιση της μητέρας, τη διάλυση της οικογένειας 
μέσα από την εκδικητική στάση του κράτους 
απέναντι στο παιδί που έσπασε τη σιωπή αλλά 
και την κανιβαλιστική μανία των ΜΜΕ. Έτσι, και 
ενώ οι δικηγόροι είχαν διαμηνύσει ότι θα προ-
σέλθει ο αδερφός τη Δευτέρα, εχτές η αστυνο-
μία πήγε στο σπίτι της οικογένειας στον Κολωνό 
για να τον μεταφέρει στο τμήμα όπου θα παρέ-
μενε τη νύχτα για να οδηγηθεί σήμερα το πρωί 
στα δικαστήρια (!), πράγμα που αποφεύχθηκε 
απλώς επειδή εκείνη τη στιγμή απουσίαζε! Με 
ποια λογική διατάσσεται η αστυνομική επέμβα-
ση σε βάρος ενός νεαρού παιδιού που καλεί-
ται να σταθεί και να καταθέσει απέναντι στους 
βιαστές της αδερφής του, ένα παιδί που και το 
ίδιο πληρώνει μεγάλο τίμημα - εφόσον όσοι 
τολμούν να καταγγείλουν μεγαλόσχημους βια-
στές με πολιτικές διασυνδέσεις στο κυβερνών 
κόμμα, όπως ο Μίχος, και κυκλώματα trafficking 
που λειτουργούν με τη συμμετοχή και την προ-
στασία της αστυνομίας, βρίσκονται τελικά αντι-
μέτωποι οι ίδιοι με την εξουσία που συγκαλύ-
πτει αυτά τα κυκλώματα; Η μόνη λογική είναι μια 
προσπάθεια εκφοβισμού και τρομοκράτησης 
προτού καν καταθέσει και μια πρακτική ενοχο-
ποίησης των ανθρώπων που υπέστησαν εκεί-
νοι και τα αγαπημένα τους πρόσωπα τη βία του 
κυκλώματος trafficking και του συστήματος που 
το στηρίζει.

Παρόλες αυτές τις μεθοδεύσεις, ο αδερφός 
της 12χρονης συνέχισε και ολοκλήρωσε την 
κατάθεσή του, αποστομώνοντας τους συνηγό-
ρους των βιαστών. Η δίκη συνεχίζεται με κα-
ταθέσεις μαρτύρων και με ανοιχτό το ερώτημα 
της εξέτασης της 12χρονης – εξ αποστάσεως 
– μολονότι οι καταθέσεις που έχει ήδη δώσει 
το παιδί ήταν απόλυτα σαφείς και πλήρεις, και 
συνάμα εξαντλητικές, χωρίς καν να τηρούνται 
τα απαιτούμενα μέτρα προστασίας ενός ανή-
λικου θύματος σεξουαλικής κακοποίησης, σε 
συνθήκες που προσιδίαζαν περισσότερο σε 
ανάκριση. Ενώ ταυτόχρονα απουσιάζουν από 
τους κατηγορούμενους άτομα που σχετίζονται 
με την Greek Mafia, και αποτελούν συνδετικούς 
κρίκους στην υπόθεση τόσο της Ηλιούπολης 
όσο και του Κολωνού.

ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ 
ΣΥΓΚΑΛΥΨΗΣ ΤΩΝ ΒΙΑΣΤΩΝ ΚΑΙ 

ΕΚΦΟΒΙΣΜΟY ΟΣΩΝ ΑΓΩΝΙΖΟΝΤΑΙ 
ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΤΟΥΣ, ΘΑ ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΚΕΙ, ΓΙΑ 

ΟΣΟ ΚΑΙΡΟ ΧΡΕΙΑΣΤΕΙ!

ΜΑΦΙΟΖΟΙ, ΜΠΑΤΣΟΙ, ΒΙΑΣΤΕΣ, 
ΑΦΕΝΤΙΚΑ – ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠ’ ΤΑ 

ΠΑΙΔΙΑ!

Ομάδα ενάντια στην Πατριαρχία – 
Αναρχική Πολιτική Οργάνωση
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Την τελευταία περίοδο έχουμε έρθει 
αντιμέτωποι με τις πάγιες τακτικές της 

ακροδεξιάς νεοφιλελεύθερης κυβέρνησης 
να μετατρέψει τον χαρακτήρα των φυλακών 
όλο και περισσότερο σε κρατικό κολαστή-
ριο, διαιωνίζοντας περαιτέρω το καθεστώς 
εξαίρεσης και αποκλεισμού τόσο των κρα-
τουμένων συνολικά όσο και των φυλακι-
σμένων αγωνιστών ειδικότερα. Πρόσφατο 
παράδειγμα αποτελούν οι μετατροπές στον 
Σωφρονιστικό Κώδικα, οι οποίες αποσκο-
πούν αφενός στην αυστηροποίηση των 
ήδη απάνθρωπων συνθηκών κράτησης και 
αφετέρου στην πλήρη ισοπέδωση κάθε έκ-
φρασης των από τα κάτω κοινωνικών και 
ταξικών αντιστάσεων, καλλιεργώντας έτσι 
ένα κλίμα τρομοκρατί-
ας, πλήρους ελέγχου 
και πειθάρχησης τόσο 
εντός όσο και εκτός των 
φυλακών. 

Ειδικότερα, η επιδίω-

ξη του κρατικού μηχανι-
σμού να ακρωτηριάσει 
κάθε αγωνιστική δράση 
αποτυπώνεται από την 
κεντρική ρύθμιση του 
νόμου που προβλέπει 
αυστηροποίηση των 
προϋποθέσεων χορή-
γησης τακτικών αδειών 
συνολικά, ενώ για ορισμένες κατηγορίες 
εγκλημάτων, στα οποία συγκαταλέγονται η 
σύσταση «τρομοκρατικής» και «εγκληματι-
κής» οργάνωσης, η πρόσβαση στο δικαίω-

μα των αδειών καθίσταται ακόμα πιο δυσχε-
ρής καθώς προβλέπεται ως προϋπόθεση η 
πραγματική έκτιση των 5/6 της επιβληθεί-
σας ποινής. Στην ίδια κατεύθυνση συμβάλ-
λουν κι άλλες διατάξεις που προβλέπουν 
αύξηση των βαθμών ποινών για πειθαρχικά 
παραπτώματα, επηρεάζοντας έτσι άμεσα και 
άλλες δυνατότητες των κρατουμένων, όπως 
τη χορήγηση του δικαιώματος της υφ’ όρον 
απόλυσης, και κάνοντας ακόμα δυσκολότε-
ρο τον δρόμο προς κατευθύνσεις ελάφρυν-
σης των συνθηκών διαβίωσης τους.

Πέραν των προϋποθέσεων των τακτικών 
αδειών, αυστηροποιούνται και οι προϋπο-
θέσεις χορήγησης εκπαιδευτικών αδειών, 
τόσο ως προς τις προϋποθέσεις χορήγησής 
τους όσο και ως προς τους λόγους ανάκλη-
σης, ναρκοθετώντας, υπονομεύοντας και 
τελικά στερώντας το δικαίωμα των κρατού-
μενων στην εκπαίδευση. Αλλαγές προκύ-
πτουν και στο καθεστώς των μεταγωγών, 
ενώ προστίθενται επιπλέον κατηγορίες κρα-
τουμένων που απαγορεύεται να μεταχθούν 
και να παραμείνουν στις αγροτικές φυλακές.

Ξεχωριστή αναφορά αξίζει να γίνει και για 

τις φυλακές τύπου Γ' - υψίστης ασφαλείας 
-, στις οποίες θα υπάγονται όσοι κρατούμε-
νοι κρίνονται ως «επικίνδυνοι για την τάξη», 
ένα ακόμα παράδειγμα της εξοντωτικής και 
εκδικητικής μεταχείρισης στην πράξη. Η αλ-
λαγή αυτή συμβάλλει στη διαμόρφωση ενός 
ειδικού καθεστώτος εξαίρεσης και αποκλει-
σμού για τους κρατούμενους –πολιτικούς 
και ποινικούς-, ενώ παράλληλα αποτελεί 
μια εκδικητική μορφή «παραδειγματικής τι-
μωρίας» στην έσχατη μορφή της. Χαρακτη-
ριστική έκφανση του ολοκληρωτικού περι-
εχομένου του νέου σωφρονιστικού κώδικα 
αποτελεί η μεταφορά της αρμοδιότητας των 
φυλακών από το υπουργείο δικαιοσύνης 
στο υπουργείο προστασίας του πολίτη.

Οι επιθετικές μεθοδεύσεις της δικαστικής 
εξουσίας ενάντια στους αγωνιστές, η αμεί-
λικτη δίψα των αφεντικών για την μέγιστη 
κρατική εκδικητικότητα, τα μεγαλεπήβολα 
πλάνα της κυβέρνησης να ισοπεδώσει και 
να ακρωτηριάσει την κοινωνική βάση απο-
τυπώνονται μέσα από τη θέσπιση των απάν-
θρωπων μεταρρυθμίσεων στον νέο σω-

φρονιστικό κώδικα. Ο νόμος αυτός έρχεται 
να εκπληρώσει τη συνάρμοση του ελληνι-
κού κράτους με τις ευρωπαϊκές κατασταλ-
τικές νομοθεσίες για τις φυλακές σε μία 
περίοδο όπου οι καπιταλιστές και το κράτος 
ξεδιπλώνουν μία ολομέτωπη επίθεση απέ-
ναντι στην κοινωνική και ταξική βάση. Υπό 
τον μανδύα της αστικής «δικαιοσύνης» εκ-
φράζεται η επιθυμία του κρατικού-καπιταλι-
στικού συστήματος να συσφίξει περαιτέρω 
τον κλοιό για κάθε φυλακισμένο, επιτάσσο-
ντας το καθεστώς εξαίρεσης για τους πο-
λιτικούς κρατούμενους και καλλιεργώντας 
συνθήκες εξαθλίωσης και κανιβαλισμού. 

Μέσα σε αυτή τη συνθήκη, οι κρατούμενοι 
ήδη από τον Οκτώβρη του ’22  πραγματο-
ποιούν συνεχείς κινητοποιήσεις και δίνουν 
έναν πολύμορφο αγώνα μέσα στα κελιά, 
θέλοντας να αντιταχθούν στην απάνθρω-

πη ρητορική της αστικής «δικαιοσύνης». Ο 
αγώνας τους, ο οποίος περιλαμβάνει απο-

χές από το συσσίτιο, άρνηση καταμέτρησης, 
απεργία από τα μεροκάματα και πολλά ακό-
μη, βρίσκεται διαρκώς αντιμέτωπος με πε-
ρισσότερη καταστολή, βίαιες μεταγωγές με 
τιμωρητικό πρόσημο ακόμα και απάνθρω-

πες απομονώσεις.
Η στρατηγική της κρατικής βαρβαρό-

τητας να αποφασίζει κατά το δοκούν την 
αποφυλάκιση των κρατουμένων χωρίς να 
επικαλείται νόμιμα κριτήρια, αλλά πολιτικές 
πεποιθήσεις, αντικατοπτρίζεται πλήρως στο 
σύγχρονο «κράτος δικαίου». Την ίδια στιγ-
μή που αποσιωπώνται αγώνες πίσω από τις 
φυλακές, οι προστατευόμενοι του εξουσια-
στικού κορμού -που καταστέλλουν βίαια δι-
αδηλώσεις, σκοτώνουν παιδιά, εμπλέκονται 

σε συστήματα trafficking 
και υποθέσεις βιασμών- 
κυκλοφορούν ανενόχλη-
τοι συνεχίζοντας το έργο 
των εντολοδόχων δολο-
φόνων. Παρατηρούμε μια 
μεθοδευμένη επιδίωξη 
του σύγχρονου ολοκλη-
ρωτισμού να συγκαλύψει 
άλλες νομικές υποθέσεις, 
οι οποίες έρχονται σε σύ-
μπλευση και εξυπηρετούν 
το κυρίαρχο αφήγημά του. 

Απέναντι στον νέο σω-

φρονιστικό κώδικα, τον 
περιορισμό των δικαιωμάτων των φυλακι-
σμένων, τη διαιώνιση του καθεστώτος εξαί-
ρεσης για τους πολιτικούς κρατούμενους, 
την κρατική και καπιταλιστική βαρβαρότητα 
στο σύνολό της, να στηρίξουμε με την αλ-
ληλεγγύη μας τον αγώνα των κρατούμενων 
στις φυλακές για την υπεράσπιση των κα-
τακτήσεών τους, οι οποίες έχουν κερδηθεί 
με αιματηρούς αγώνες και εξεγέρσεις εντός 
των φυλακών. Ένας αγώνας που δεν περι-
ορίζεται στα στενά όρια των φυλακών, κα-
θώς η υπεράσπιση των δικαιωμάτων των 
κρατούμενων αφορά το σύνολο των κα-
ταπιεσμένων οι οποίοι βιώνουν την ταξική 
εκμετάλλευση του κρατικού καπιταλιστικού 
συστήματος. Να σπάσουμε την ασφυκτική 
συνθήκη που το κράτος με τους μηχανι-
σμούς του επιχειρεί να επιβάλλει. Να παλέ-
ψουμε για την πανανθρώπινη χειραφέτηση, 
για μία κοινωνία ισότητας, αλληλεγγύης και 
ελευθερίας.

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΗΝ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 
ΤΩΝ ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΩΝ – ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ 

ΤΩΝ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥΣ

Αναρχική Πολιτική Οργάνωση - 
Ομοσπονδία Συλλογικοτήτων - Τοπικός 
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Στο τέλος του 2023 κατατέθηκε προς δη-
μόσια διαβούλευση το τρίτο κατά σειρά 

μέσα στα τελευταία 5 χρόνια σχέδιο τροπο-
ποιήσεων και παρεμβάσεων του ποινικού 
κώδικα και του κώδικα ποινικής δικονομίας. 
Το σχέδιο αυτό, το οποίο αφορά περισσότερα 
από 100 άρθρα, έρχεται να εφαρμόσει μια 
σειρά τροποποιήσεων σε μια άκρως αντιδρα-
στική, αντικοινωνική και τιμωρητική κατεύ-
θυνση για την μεγάλη κοινωνική πλειοψηφία. 
Βασικά χαρακτηριστικά του αποτελούν η κοι-
νωνική τιμωρία, η μετακύλιση των κρατικών 
ευθυνών στο άτομο, η ταξική ανισότητα, η 
οικονομική αφαίμαξη μέσω της φοροεισπρα-
κτικότητάς του και φυσικά το χτύπημα των 
κοινωνικών και ταξικών αντιστάσεων. Επί της 
ουσίας αυτό που επιχειρείται είναι η ακραία 
επίθεση στα δικαιώματα των κατηγορουμέ-
νων και πιο συγκεκριμένα όσων ανήκουν 
στα φτωχά κοινωνικά στρώματα και όσων 
στοχοποιούνται για τη συμμετοχή τους στον 
αγώνα ενάντια στην κρατική και καπιταλιστική 
βαρβαρότητα.

Οι τροποποιήσεις που έχουν κατατεθεί 
προς δημόσια διαβούλευση ανοίγουν διάπλα-
τα το δρόμο στη δραματική αύξηση του αριθ-
μού των κρατουμένων στις ήδη ασφυκτικά 
γεμάτες και υπό άθλιες συνθήκες φυλακές και 
σε δεύτερο χρόνο στη δημιουργία ιδιωτικών 
φυλακών όσο και στο φάσμα της απλήρω-

της εργασίας και της οικονομικής εξόντωσης 
όσων βρεθούν υπό δίωξη. Πιο συγκεκριμένα 
προβλέπεται η πραγματική έκτιση της ποινής 
για ποινές άνω των 3 ετών χωρίς δυνατότη-
τα αναστολής. Αναστολή θα χορηγείται μόνο 
για ποινές έως ένα έτος και εφόσον οι αμε-
τάκλητες προηγούμενες καταδίκες δεν υπερ-
βαίνουν τους 12 μήνες. Σε ποινές από 2-3 
έτη προβλέπεται πραγματική έκτιση μέρους 
της ποινής, ενώ σε ποινές από 1-2 χρόνια 
προβλέπεται η εξαγορά της ποινής ή η πα-
ροχή κοινωφελούς εργασίας. Ταυτόχρονα η 
αυστηροποίηση των ποινών, η αύξηση των 
ανωτάτων ορίων κάθειρξης (για τα κακουρ-
γήματα από 15 στα 20 χρόνια, για τη συρροή 
πλημμελημάτων στα 10 έτη και για συρροή 
κακουργημάτων στα 25), η εξίσωση της από-
πειρας με την τετελεσμένη πράξη αλλά και της 
ποινής που προβλέπεται για τον συνεργό με 
αυτή του φυσικού αυτουργού προωθούν ένα 
ασφυκτικό πλαίσιο επί των ποινών.

Όσον αφορά την ποινική διαδικασία αλλα-
γές δρομολογούνται τόσο στις συνθέσεις των 
δικαστηρίων όπου καταργούνται τα τριμελή 
πλημμελειοδικεία και τα πενταμελή εφετεία 
με αποτέλεσμα οι αποφάσεις να λαμβάνονται 
από μικρότερες συνθέσεις ακόμα και τους 

ενός δικαστή, όσο και στη διαδικασία επί του 
ακροατηρίου με τη ρύθμιση που αφορά την 
εξέταση αστυνομικών- μαρτύρων κατηγορίας, 
όπου πλέον δεν θα υποχρεούνται να καταθέ-
σουν επί του ακροατηρίου αλλά θα λαμβάνο-
νται υπ’ όψιν οι μαρτυρικές καταθέσεις τους 
στο στάδιο της προδικασίας, αφαιρώντας τη 
δυνατότητα από τους κατηγορούμενους των 
ερωτήσεων κατά τη διάρκεια της δίκης, εκεί 
όπου αναδεικνύονται οι ανακολουθίες των 
κατασταλτικών μηχανισμών και ειδικά σε 
πολιτικές δίκες καταρρίπτονται τα στημένα 
κατηγορητήρια των αστυνομικών επιτελεί-
ων. Ταυτόχρονα αυστηροποιείται η χορήγηση 
αναβολών, με την πρόβλεψη του δικαιώμα-
τος για μια αναβολή (καθώς δεύτερη μπορεί 
να χορηγηθεί μόνο για λόγους υγείας που θα 
πιστοποιούνται από δημόσιο νοσοκομείο) και 
αυξάνεται η τιμή του αναβολόσημου. Επίσης 
καταργείται η υποχρέωση του εισαγγελέα της 
γραπτής αιτιολόγησης για την αντικατάσταση 
της προσωρινής κράτησης ενώ θεσπίζεται η 
εκτενής αιτιολόγηση της έδρας σε περίπτωση 
χορήγησης αναστολής.

Επιπλέον στην κατεύθυνση της ταξικής ανι-
σότητας και της οικονομικής εξόντωσης των 
διωκόμενων ή καταδικασθέντων βρίσκονται 
οι ρυθμίσεις που αφορούν την αύξηση τόσο 
των τιμών στα παράβολα όσο και του κόστους 
της εξαγοράσιμης ποινής από 5 ευρώ τη μέρα 
στα 10. Τα υπέρογκα ποσά για την εξαγορά 
ποινών όπως και τα έξοδα για την παράσταση 
δικηγόρου, με δεδομένο ότι ακόμα και για ένα 
απλό πλημμέλημα ο δρόμος για τη φυλακή εί-
ναι ανοιχτός, καταδεικνύουν ότι στόχος είναι 
η περαιτέρω οικονομική εκμετάλλευση των 
φτωχότερων κοινωνικών στρωμάτων και η 

ευνοϊκή μεταχείριση για τους έχοντες.
Μια ακόμα σημαντική ρύθμιση αποτελεί 

η αυστηροποίηση της υφ’ όρον απόλυσης, 
σύμφωνα με την οποία ανεξάρτητα από την 
τυπική προϋπόθεση της συμπλήρωσης του 
χρόνου κράτησης το δικαστικό συμβούλιο θα 
κρίνει αν θα χορηγηθεί αυτή ανάλογα με την 
επικινδυνότητα του εγκλήματος και τα ατομικά 
και κοινωνικά χαρακτηριστικά του υπόδικου. 
Με αυτόν τον τρόπο θεσμοποιείται αυτό που 
ήδη έχει επιχειρηθεί να εφαρμοστεί σε πολλές 
περιπτώσεις πολιτικών κρατουμένων, όπου 
παρά την πλήρωση των τυπικών προϋποθέ-
σεων για την υφ’ όρων αποφυλάκισή τους 
έρχονται αντιμέτωποι με την εκδικητικότητα 
τους καθεστώτος, το οποίο αρνείται να εφαρ-
μόσει τους νόμους του και με κριτήριο το πο-
λιτικό φρόνημα επιζητά δηλώσεις μετανοίας.

Τέλος χαρακτηριστικά παραδείγματα της 
επιθετικής διάστασης των τροποποιήσεων 
του ποινικού κώδικα αποτελούν τόσο οι επι-
βαρυντικές διατάξεις για τη διατάραξη δημό-
σιων υπηρεσιών ” με φωνασκίες” με ειδική 
αιχμή τα νοσοκομεία, λειαίνοντας επί της ου-
σίας το δρόμο στις διώξεις εργαζομένων στην 
υγεία που θα διαμαρτυρηθούν για τη διάλυση 
του ΕΣΥ αλλά και οι διατάξεις που αφορούν 
τις πυρκαγιές, με τις οποίες προβλέπεται ότι 
αν από αμέλεια κάποιος προκαλέσει φωτιά 
σε δάση τότε μπορεί να δημευτεί η περιουσία 
του. Μια διάταξη που έρχεται μετά τις κατα-
στροφικές πυρκαγιές που έχουν κατακάψει 
χιλιάδες στρέμματα γης και δασών και έχουν 
αφήσει πίσω τους νεκρούς ανθρώπους και 
νεκρά ζώα τα τελευταία καλοκαίρια και υπό 
την ευρεία ερμηνεία της επιχειρεί να μετακυ-
λίσει τις κρατικές ευθύνες για τη λεηλασία της 
φύσης και των τοπικών κοινωνιών ακόμα και 
σε αυτόν που δεν καθάρισε το χωράφι του 
από τα ξερόχορτα.

Το νέο αυτό σχέδιο του ΠΚ και ΚΠΔ έρ-
χεται μέσα σε μια περίοδο όπου κράτος και 
κεφάλαιο εντείνουν όλο και περισσότερο 
τους όρους εκμετάλλευσης και καταπίεσης 
στο κοινωνικό σώμα, μέσα από τις συνεχείς 
αντικοινωνικές αναδιαρθρώσεις που προω-

θούνται με μια σειρά νομοσχεδίων. Από την 
επικείμενη ψήφιση του νομοσχεδίου για την 
ιδιωτικοποίηση της τριτοβάθμιας εκπαίδευ-
σης και την παράκαμψη του άρθρου 16 μέ-
χρι την πρόσφατη ψήφιση νομοσχεδίων που 
άπτονται της εργασίας, της υγείας, της παιδεί-
ας, της φύσης, της κατοικίας και της πολιτικής 
και κοινωνικής έκφρασης. Ταυτόχρονα το 
κράτος, εντείνοντας την πάγια αντιεξεγερτική 
στρατηγική του, εξοπλίζεται τόσο ενισχύοντας 
το νομικό του οπλοστάσιο όσο και κατασταλ-
τικά με τη διαρκή στελέχωση των σωμάτων 
ασφαλείας, στην προσπάθειά του να αποτρέ-
ψει την οποιαδήποτε κοινωνική έκρηξη και να 
επιβάλλει τη σιωπή, ειδικά μέσα σε μια περί-
οδο όπου η μεγάλη κοινωνική πλειοψηφία 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΝΕΟ ΠΟΙΝΙΚΟ ΚΩΔΙΚΑ
Ατιμωρησία για τα καθημερινά και μαζικά εγκλήματα κράτους και αφεντικών
Φυλακές και καταστολή για τους φτωχούς και τους αγωνιζόμενους
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βρίσκεται αντιμέτωπη με την 
εντατικοποίηση της εκμετάλ-
λευσης, τη φτώχεια και την 
επισφάλεια.

Στην κατεύθυνση αυτή, οι 
επικείμενες τροποποιήσεις 
του ΠΚ καταδεικνύουν την 
προσπάθεια ισχυροποίησης 
της δόμησης του σύγχρονου 
ολοκληρωτισμού και της κρα-
τικής επιβολής και ελέγχου 
πάνω στο κοινωνικό σώμα. 
Την ίδια στιγμή οι πολιτικές 
και οικονομικές ελίτ χαίρουν ασυλίας με την 
προκλητική ατιμωρησία για μια σειρά κρατι-
κών και καπιταλιστικών εγκλημάτων απέναντι 
στην κοινωνία και τη φύση. Από το έγκλημα 
στα Τέμπη, τη δολοφονία εκατοντάδων προ-
σφύγων και μεταναστών στο ναυάγιο της Πύ-
λου, τη λεηλασία της φύσης και των τοπικών 
κοινωνιών με τις καταστροφικές πυρκαγιές 
στην Εύβοια, τη Ρόδο, τον Έβρο και την Αττική 
και τις πλημμύρες στη Θεσσαλία μέχρι τις δο-
λοφονίες ρομά από τις συμμορίες της ΕΛ.ΑΣ, 
τους χιλιάδες θανάτους στα νοσοκομεία λόγω 
της εγκληματικής κρατικής διαχείρισης της 
πανδημίας και της επιχείρησης διάλυσης του 
ΕΣΥ και τις δεκάδες εργατικές δολοφονίες 
στα κάτεργα της μισθωτής σκλαβιάς.

Αυτό που στοχεύει το κράτος είναι ο κοι-
νωνικός μετασχηματισμός, η αλλαγή της κοι-
νωνικής συνείδησης με κάθε μέσο, εξαθλι-
ώνοντας τη μεγάλη κοινωνική πλειοψηφία, 
δημιουργώντας όρους κοινωνικής υποταγής 
και καταστέλλοντας όσους ορθώνουν ανά-
στημα απέναντι στην κρατική και καπιταλιστι-
κή βαρβαρότητα. Στοχεύει στη διάλυση καθετί 
συλλογικού και κάθε συνεκτικού δεσμού με-

ταξύ των καταπιεσμένων και εκμεταλλευόμε-
νων και στην επικράτηση της εξατομίκευσης, 
του φόβου και του κοινωνικού κανιβαλισμού, 
όπου όσοι επιλέξουν να αγωνιστούν θα συ-
ντριβούν και οι υπόλοιποι είτε θα αδυνατούν 
να αντιδράσουν στην περαιτέρω εκμετάλλευ-
σή τους από τους κυρίαρχους είτε θα στρα-
φούν απέναντι στον πιο αδύναμο. Η αλλαγή 
του κοινωνικού παραδείγματος έρχεται μέσα 
από μια σειρά επιθετικών πολιτικών της κυρι-
αρχίας, όπου μοναδικό μέλημα του κράτους 
αποτελεί η διατήρηση της εξουσίας του και 
αυτό εκφράζεται σε πρώτο στάδιο μέσα από 
την καταστολή των κοινωνικών και ταξικών 
αντιστάσεων, την εγκληματοποίηση της απερ-
γίας και των εργατικών αγώνων, την επίθεση 
στο αναρχικό κίνημα και στις δομές του, τις 
διώξεις σε αγωνιστές/τριες, τις δολοφονίες 
των πιο περιθωριοποιημένων και εκμεταλ-
λευόμενων κομματιών της κοινωνίας, των 
φτωχών, των προσφύγων- μεταναστών, των 
ρομά.

Αντιλαμβανόμαστε ότι, απέναντι στην κρα-
τική τρομοκρατία και την ταξική εκμετάλλευση, 
απέναντι στο φόβο και την εξατομίκευση, απέ-
ναντι στην προσπάθεια κράτους και αφεντι-

κών να σβήσουν κάθε ίχνος 
συλλογικής αντίστασης και 
να πείσουν ότι έχει επέλθει το 
τέλος της Ιστορίας, ο μόνος 
δρόμος που έχουν οι καταπιε-
σμένοι και εκμεταλλευόμενοι 
είναι ο αγώνας για την κοινω-

νική και ταξική χειραφέτηση. 
Απέναντι στο δυστοπικό μέλ-
λον που μας επιφυλάσσουν 
οι ελίτ της εξουσίας και του 
πλούτου, υπάρχει η επιλογή 
της συλλογικής αντίστασης 

και του αγώνα. Να τους θυμίσουμε τι μπορεί 
να συμβεί όταν η κοινωνία των εκμεταλλευ-
όμενων και των καταπιεσμένων ανθρώπων 
παίρνει την κατάσταση στα χέρια της και αντι-
στέκεται μαζικά και μαχητικά στους σχεδια-
σμούς τους. Το όραμα για μια κοινωνία χωρίς 
εκμετάλλευση και καταπίεση, για μια κοινωνία 
Ίσων δεν θα δικαιωθεί μέσα από τα ατομικά, 
μερικά ή αυθόρμητα ξεσπάσματα της δίκαιης 
οργής μας αλλά από τον οργανωμένο πολι-
τικό αγώνα ενάντια στους καταπιεστές μας. 
Μέχρι την Κοινωνική Επανάσταση, μέχρι την 
οικοδόμηση ενός κόσμου αλληλεγγύης, ελευ-
θερίας και κοινωνικής δικαιοσύνης.
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